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FELOSZLATTÁK 
az új oláh parlamentet

Kedden este jelent meg a rendelet - Ellentétes hírek 
az új választás időpontjáról — A bukaresti magyar 

követ Goga miniszterelnöknél
Bukarest, január 18. Bárdoss.v 

László, bukaresti magyar követ, a 
Timpul .jelentése szerint hétfőn dél­
előtt kihallgatáson volt Goga mi­
niszterelnöknél. A Timpul ezzel 
kapcsolatban emlékeztet arra, hogy 
Bárdoss.v követnek jelentős szerepe 
volt a kisuntant és Magyarország 
között meginduló tárgyalásokban.

Ezek a tárgyalások a szína,jai kis- 
antant-konfereneia alkalmából kez­
dődtek, amikor Bárdoss.v követ — 
megbeszéléseket folytatott a három 
kisantant-állam külügyminiszterei­
vel. Az eszmecserét később Genfben 
is folytatták.

Genf, január 18. Micescu oláh 
külügymiiniszter Brigiiéinek, a 
Journal de Geneve külpolitikai - 
szerkesztőjének többek között eze­
ket mondta :

Otnapí vajúdás után 
Chautemps vezetésével meg- 

alakult az új francia kormány 
Szakadás a szocialista pártban — Leon Blum 
kimaradt a kabinetből — Ez lesz a francia 

köztársaság 103-ik kormánya
Paris, január 18. Chautemps ked­

den hajnali két órakor hagyta el a 
Matignon-palotát, ahol tárgyaláso­
kat folytatott a pártvezérekkel. Tá­
vozásakor közölte, hogy tanácskozá­
sai még nem vezettek végleges 
eredményre. Már hétfőn éjjel nyil­
vánvaló volt, hogy a szoeiálista párt 
magatartásától függ, vajon sikerül- 
e Chauterapsnek megalakítani a 
kormányt.

A szoeiálista párt országos taná­
csa hajnalban ült össze. Blum is­
mertette a helyzetet, majd javasla­
tot lett a párt állásfoglalására vo­
natkozólag. Indít l ányát, amely ra­
gaszkodik a népi erők egyesítésé­
hez es a népfront programjához és 
javasolja, hogy a párt vegyen részi 
a kormányban, amely a népfrontra 
támaszkodik, a párt megszavazta 
ugyan de az.indítvány nem kapott 
abszolút többséget, mert a két ki­
sebbségben maradt indítvány Pí­
rért forradalmi és Z.vromski tiszta 
népfront kormányt javasló indít-

— Az állítólagos zsidó, illetve 
kisebbségi problémát a román kor­
mánynak nincs szándékában a nép­
szövetség elé hozni. Mi belügyi 
kérdésekben nem szoktunk taná­
csért külföldiekhez fordulni. 11a 
azonban mások felvetik a kérdést, 
akkor meg’ is felelünk a kérdésre 
alaposan és nem vagyunk szűké­
ben az érveknek.

— Ami a magyar kisebbségeket 
illeti, mi tiszteletben tartjuk a ki­
sebbségi szerződéseket. A magyar­
ságnak semmitől sem kell tartania 
mindaddig, amíg Románia területi 
integritásának elvét tiszteletben 
tartja. Amennyiben ezt nem tar­
tanák tiszteletire!!, mi megfelelően 
fogunk eljárni. Ez azonban mái' 
nem tartoznék többé a kisebbségi 
jogvédelem körébe.
■aamwannaa»- A ♦ -«nMiaaaa

lánya együtt több szavazatot kapott 
mint a pártvezetöség javaslata.

Paul Fauré, a szocialistapárt fő­
titkára erre megállapította, hogy 
kisebbségben maradt és ezért fel­
ajánlotta lemondását, Blum kéré­
sére azonban beleegyezett, hogy to­
vább vezeti a folyó ügyeket az or­
szágos tanács március 21,-iki újabb 
üléséig.

A szoeiálista országos tanács ülé­
sét reggel félhatkor fel függesztet­
ték és hét órakor folytatták. A prob­
lematikus helyzet megoldására Gra­
ziani a párt intézőbizottságának ne­
vében a következő javaslatot tette : 
Az országos tanács úgy fogja fel a 
szavazás eredményét. hogy a párt 
ellenzi a kormányban való részvé­
telt. A tanács bizalommal várja, — 
hogy a parlamenti pártcsoport az 
intézőbizottsággal egyetértve. a 
népfront többi tagjával egyetértés­
ben járjon cl.

Ezt a szöveget nagy töl őséggel 
elfogadták. Ezek után lehetségessé

Bukarest, január 18. A parla­
mentet ina este megjelent rendelet­
tel feloszlatták. Az új választások 
március' 5.-én lesznek.

Bukarest, január 18. Az újonnan 
megválasztott parlamentet ma este 
királyi kézirattal feloszlatták. A 
feloszlatást kézirat a hivatalos lap 
holnapi külön kiadásában jelenik 
meg. Egyben kiírták az új válasz­
tásokat is, amelyek sorrendje a kö­
vetkező lesz : 1938. március 2.-án 
képviselőválasztások, március 4.-én 
szenátor választások, március 5.-én 
a községi tanácsok szenátorainak 
megválasztása és március 6.-án az 
egyetemi tanácsok szenátorainak — 
megválasztása. Az új képviselőház 
március 10.-én ül össze. Kisebb mó­
dosításokat tettek az új választási 
törvényen.

válik, hogy a szociálisták esetleg 
támogassák a megalakítandó Chau- 
temps-kormányt anélkül, hogy részt 
veimének benne. Megállapítják, — 
hogy 18 év óta elsőízben 'történt, 
hogy nem kapott abszolút többséget 
a pártvezetőség indítványa.

Chautemps kedd reggel folytatta 
tárgyalásait. Először Dormoy volt 
belügyminiszter látogatását fogadta 
aki tájékoztatta a szocialista párt 
állásfoglalásáról. Később a Matig- 
non-palotába ment, ahol folytatta 
tárgyalásait. — Déltájban fogadta 
Campinehi látogatását, majd vele 
együtt a képviselőházba ment, hogy 
ott részt vegyen a radikális párt 
értekezletén. Hangsúlyozzák, hogy 
Chautemps a radikális párt hétfői 
értekezletén már jelezte, hogy a 
kormány kitart a pénzügyi szabad­
síig elve mellett, és nem fogja mó­
dosítani a külpolitika eddigi irány­
zatúi.

A radikális szoeiálista párt előtt 
Chautemps .ismertette Blum vissza­
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lépésekor előállott helyzetet. Mi­
után Blum visszalépett attól a fel­
adattól, hogy a népfront képmására 
alakítson új kormányt, Chautemps 
kénytelen volt számításba venni a 
tényeket, amelyek a szoeiálista párt, 
országos tanácsának állásfoglalásá­
ból következnek.

('hautemps most megkísérli a 
népfront-kormány megalakítását — 
radikális vezetés mellett. Biztosí­
totta támogatásáról a szocialista és 
köztársasági unió, úgyszintén a 
független balpárt. Lényeges kérdés 
most az. hogy a radikális párt elv­
ben helyesli-e Chautemps terveit 
és tárgyalásait.

Chautemps hozzátette még, hogy 
a szocialista párt kétértelműség nél­
küli támogatását lényegesnek tartja 
és ezt akarja megszerezni. Viszon­
zásul a megalakítandó kormány kö­
telezné magát arra, hogy nem ter­
vez semmi olyan intézkedést, amely 
a népfronti táborban egyesült tö­
megek között széthúzást okozna.

Chautemps meghallgatása utón 
a radikális párt értekezlete egyhan­
gúlag kimondotta, ■ hogy helyesli 
egy olyan kormány megalakítását, 
amely radikális vezetés alatt áll, —- 
tárcákat juttat a szocialista és köz­
társasági uniónak is és élvezi a szo­
cialista párt támogatását. Ennek a 
kormánynak az lesz a feladata, — 
hog.v a népfront programjának szel­
lemében kidolgozandó programot 
valósítson meg.

Paris, január 18. Tekintettel a 
szocialista pártcsoportnak arra a 
határozatára, amely támogatást ígér 
a Chautemps által megalakítandó 
kormán.v számára, Chautemps a 
késő délutáni órákban megkezdte a 
tárcák szétosztását. Este félhétkor 
későbbi módosítások lehetőségének 
fenntartásával a kormánylista így 
alakult :

Miniszterelnök : Chautemps.
.íllamminiszterek: Frossard és 

Bonnet.
Nemzetvédelmi és hadügyminisz­

ter : Daladier.
Hadi tengerészeti miniszter: Wil­

liam Bertrand.
Légügyi miniszter: Guy La 

Chambre.
Belügyminiszter: Sarraut.
Igazságügy miniszter : Campinehi, 
Pénzügyminiszter : Marchandeau. 
Külügyminiszter : Delbos.
Kereskedelmi miniszter : Hymans 
Nyugdíjügyi miniszter: Lassale. 
Földmivelésügyi miniszter: Pál­

mádé.
Közoktatásügyi miniszter: Ru- 

cart.
Közlekedésügyi miniszter: Jean 

Zay.
Posta- és táviróügyi miniszter: 

Jammy Smidt.
Munkaügyi miniszter : Ramadier.
Gyarmatüqyi miniszter: Pier 

Cott.
Közmunkaügyi miniszter: Que- 

uille.
Paris, január 18. A Ház baloldali 

pártjai délután 7 óra után befejez­
tek együttes ülésüket anélkül, hogy 
döntöttek volna a határozati javas­
lat sorsiíró]. Úgy határoztak, hogv 
végleges döntésüket csütörtök dél­
után hozzák meg.
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Páris, január 18. Chautemps hi­
vatalosan megalakította kormányát, 
a korábban leadott niiniszterhsU 
így változik : 
nemzetvódelmi- 
ter Daladier, a .„.B. — , 
ügyi tevékenység összhangba hoza­
talával megbízott államminiszter : 
Bonnet, a miniszterelnökség szolgá­
lati ügyeivel mpgbfzott állammi- 
niszfer : Frossard, kereskedelmi mi­
niszter : Tier Cott, földmivelésügyi 
miniszter : Dassale, gyarmatügyi 
miniszter : Steeg, posta- és távirati 
miniszter: Centin, kereskedelmi, 
tengerészeti miniszter : Elbel.

Prírfs. január 18. öt napi tanács­
kozás után megalakult Chautemps- 
koriminy a köztársaság 103. és a je­
lenlegi törvényhozási időszak 3. 
kormánya. Chautemps most alakí­
tott negyedízben kormányt, össze­
tételét tekintve az új kormány az 
előzővel szemben mérsékelt irányú 
eltolódást mutat, viszont programja 
a lényeges pontokban azonos az 
előző kormányok programjával. El­
ső és legfontosabb feladatának az 
ói kormánv a frank védelmét te­
kinti. A külpolitika nagy Irányel­
veiben az új kormánytól lényeges 
változás nem várható. Valószínű, 
hogv a most lezajlott válság egyik 
következménye a kommunista párt 
politikai befolyásának csökkenése 
lesz s ezzel kapcsolatban mérsékelt 
körök remélik, hogy a francia dip­
lomácia szovjetbarát irányzata kissé 
meggyengül.

Paris, január 18. Az új kormánv 
20 miniszterből és 12 államtitkárból 
áll. A miniszterek közül 18 radiká­
lis párti, 2 a szocialista unió tagja. 
A miniszterek soraiban 5 radikális 
szenátor foglal helyet. A 12, állam­
titkár közül 9 a radikális párt, 2 a 
szocialista unió és 1 a független 
baloldal tagja.

Páris, január-18. Chautemps fél­
tizenegy után 5 perccel munkatár­
sai kíséretében az Elysée-palo ába 
ment, hogv bemutassa T.ebrun köz­
társasági elnöknek az új miniszte­
reket s államtitkárokat.

H. miniszterelnök, 
és hadiig,yminisz- 

a gazdasági és pénz-

független

Japán hivatalosan is 
megkexdte a Háborút

Kína ellen
jlltéke« helyen kijelentették, hogy 
Japán kénytelen lesz a nemzetközi 
jogszokások torán új formákat be­
hozni. Ilyen „új forma“ a diploma- 
ciai kapcsolatok megszakítása, a 
nagykövetek visszahívása, a had - 
állapot — formális hadüzenet nel- 
killLondon, január 18. Sanghajból je­
lentik, hogy a japán kormány uta­
sította Kavagoe kínai japán nagy­
követet, hogy térjen vissza ha­
ladéktalanul Japánba.

London, január 18. Cazani a ja­
pán kabinet főtitkára kijelentette, 
hogy Japánnak az az elhatározása, 
amely szerint nem áll szoba többe 
Gsang-Kai-Sek kormányával, erő­
sebb minden hadüzenetnél és azt 
jelenti, hogy Japán addig folytatja 
a hadjáratot, amíg meg nem semmi­
síti a japánellenes kínai elemeket.

Sangháj, január 18. A japán kor­
mány utasítása értelmében Kavagoe 
nagykövet Kínából azonnal vissza­
tér Japánba.

Hszusinjing, Kína tokiói nagy­
követe Jokobamából holnap Indul 
vissza Kínába.

Ez a hír döntő fordulatot jelent 
a japán-kínai háborúban. Azt je­
lenti, hogv mégis megkezdődött a 
„hivatalos' háború“. A japán csá­
szári tanács Határozatait csak rész­
ben tették eddig közzé és illetékes 
helyen kijelentették, hogy a határo­
zatokat majd sorjában fogják nyil­
vánosságra hozni.

A tanács úgv döntött, hogy nem 
üzen hadat Kínának, a nagykövetek 
visszahívása azonban a diplomá­
ciái kapcsolatok megszakításával és 
így a hadüzenettel egyértelmű. Le­
hetséges, hogy erre az intézkedésre 
céloztak Tokióban, mikor tegnap

Diákok borzalmas 
tömegszerencsétlensége

Montreal. Január 18. A Montreal 
közelében fekvő St. Hyacintban 
egy fiúiskolában, amelyben 1ö0 ta­
nuló és 5 lanitó volt, a krra , reg­
geli órákban tfiz ütött ki. A tfiz o y 
gyorsan terjedt, bogy a fiuk közül

sokan már nem tudtak elmenekülni. 
Eddigi jelentés szerint 20 fiú lelte 
halálát á lángokban. A fiúk közül 
még 25 hiányzik. Két sebesültet 
súlyos sebekkel kórházba vittek. 
Egyikük meghalt.

Elfogtak a lóversenyen 
egy rablógyilkos gangstert

Halálos szerelmi dráma 
a bálteremben

Sátoraljaújhely, január 18. Véres sze­
relmi dráma játszódott le az elmúlt éj­
szaka a z.emplénmegyel Olaszliszkán. A 
dráma egyik szereplője halott, a másik 
Súlyosan sebesülten fekszik a kórház­
ban. Ternyi Erzsébet 17 éves olaszliszkai 
lány régóta jegyben járt Hunyadi-Cson-

T.os Angeles, január ÍR. A los an­
gelesi rendőrségen sikerült a sánta 
anitai lóversenytéren verseny köz­
ben letartóztatni egy régóta kere­
sett gangstert. A gonosztevő eddig 
20 bankrablást ismert be s az ő lel­
kiismeretét térbeli Charles Boss

küvöt, majd Szombaton visszaadta a 
, jcgvgvflröt vőlegényének. Tegnap 

olaszliszkai községháza tanácstermében 
műsoros estélyt tarlóitok, melyre cl 
ment Ternyi Erzsébet és volt vőlegénye 
is. Műsor után tánc következett és a fia­
tal lány éppen táncolt, amikor feltűnt a 
teremben volt vőlegénye. Pillanatok abut 
a lány közelébe férkőzött és revolverre 
rálöll. Ternyi Erzsébet véresen terüli el 
a földön, Hunyadi-Csontos László pedig 
klrohnnt a teremből, az utcán magara 
lőtt, és nyomban meghalt. I jján kitt jegy­
gyűrű volt, a magáé és a lányé. A meny­
asszonyt beszállították n sátoraljaújhelyi 
1 rzsébct-kórliázba. Állapota súlyos, de 
nrm életveszélyes. A golyó a tarkójába 
került és azt még az éjszaka folyamán 
eltávolították. Az orvosok szerint a l“ny 
éleiét, úgylálszlk, a konly mentette meg.

Táncestéi?
a

Sxárnyaskerék helyiségében 
Hunyadi-utca 9.
i lombaton este 8-2 óráig 
Tánctanár: Barcsa Magdo'na. 
Uj tánctanfolyam kexdődik.

négy kisebb és két egészen nagykaliber ú 
forgópisztolyt.

A társaságot bilincsekben vitték be a 
főkapitányság központi ügyeletére, «hol 
részletes vallomást tettek. Kiderült, hogy 
a revolvereket nemcsak megfélemlítésre 
tartották maguknál, hanem elhatározták 
azt is, hogy ha szükség lesi rá, hasznai 
jók a lőfegyvereket. Veres József ban­
dája így került rendőrkézre. Reggel mar 
út is szállították mindnyájukat 
üaycszsrgre.
|MWW»MW****8***********

TÁVIRATOK
AZ ÓVATOS ANGLIA

London, január 18. A Star szerint n 
Népszövetség legközelebbi tanácsülésen 
nem várható közös angol-francia nyilat 
kozat Anglia cs Franciaország rendit 
betétién hűségéről a Népszöv 
Delbos francia külügyminiszter 
tékosan sürgette a nyilatkozat 
lét. Chamberlain miniszterelnök 
külügyminiszter azonban úgy 
hogy a francia kívánság teljesítése nem 
Javítaná az európai helyzetet.

nyoma - 
mégtél e-

LEMONDOTT
A HEGYALJAI EVANGÉLIKUS 

EGYHÁZ FELÜGYELŐJE
Miskolc, január 18. A hegyaljai evan­

gélikus egyházmegye kedden délután 
Szirmav Lajos ny. ezredes, egyházmegyei 
felügyelő lemondása ügyében rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlés tiidonm- 
sut ’vette Szirmay Lajosnak a felügyelői 
tisztségről történt lemondását s elren-

kell megtartani.

chlcágói gyáros elrablása és meg­
gyilkolása is. A gangster előbb ki­
fizetette a gyáros családjával az 50 
ezer dollár váltságdíjat s azután 
szabadonbocsátás helyett agyon­
lőtte a gyárost.

HARMINC NAPRA 
BETILTOTTAK

A „BORSSZEM JANKÓT“
Budapest, Január 18. A m. kir. belügy­

miniszter a Budapesten Hess Ferenc fe­
lelős szerkesztésében és kiadásában meg­
jelent ..Borsszem Jankó' 
további megjelenését 
lap január 15-én 
közétett ..Darányi

c. időszaki lap 
, terjesztését a 

megjelent 2. oldalán

s az ország kül­
politikai és gazdasági érdekeit sértő köz­
leményéből kifolyólag az állam érdeket 
sértő közleménye miatt 30 napi idotar- 
kunra betiltotta.

Heves kézitusa után rendőrkézre került 
egy hírhedt betörő banda

Budapest, Január 18. Kedd éjszaka fél 
kellőkor nagv izgalom támadt a főkapi­
tányság központi ügyeletén Megérkeztek 
a Gól-csoport delcklívjci, akik fel órával 
azelőtt fogiák cl a főváros legbirbedlebb 
kasszafúró bandáját. A rovot I mull u be­
törőket előállflotl ik az ügyeletre és ki- 
hallgatásukat azonnal meg is kezdték.

Xóev vanv öt hónapja annak, hogy 
jelentések a

rontottak as épületrészbe, ahol a gén',’- 
szterek meghúzták magukat, óriási ria- 
dalom támadt. Vad tusa kezdődött, mert

törőkét előállítót! ik

egymásután futottak be
rendőrségre nagyarányú betörésekről es 
kasazafúrásokról. Az alvilági banda a 
perifériák nagyobb üzleteit szemelte ki. 
A betöréseket mindig úgv követlek eA betöréseket mindig

pincéjében.

az éjszaka csendjében kis 
boltozatát és így jutottak 
lekbe A kár meghaladta már a tOO.OOO 
pengőt is, de a betörőkről aemmi nyo­
mot sem tudott beszerezni a rendőrség.

Gál Alajos detcktfvfeltigyelő és helyet­
tese. Bognár József vették kezükbe az 
ügyet, hogy végre is kézrekeritsék 1 
bűnszövetkezetet. A nyomozás során cl- 
iulottak egv sofőrhöz, aki azt vallót a, 
hogy egyik hajnalon a Lehel-utcában bi­
tóit' egv magas és egv alacsony termetű 
bőrkabátos férfit, akik nagy csomagok­
kal megrakva hagyták el az egyik ház 
kapujál. Ez volt az egyetlen nyom, ame­
lyen Gál Alajos megindult és két héIig 
tartó megfos illett munka után sikerüli 
ma éjszaka rátörni a kasszafúró társa­
ságra. A Fáy-utcában rejtőztek és ami­
kor a detektívek villanylámpálkknt be

fel az

küzdelem után sikerült ár- 
n négy gonosztevőt, 
bilincsekbe verve fe 
Gól Alajos egyszerre 
hogv a fogason függő 
revolver csöve mered 

felé. Hatalmas ugrással ott termett «ka­
bát mögé rejtőzött bandavezér előtt, két 
éles esatlanás hangzott, de a revolverek 
szerencsére csütörtököt mondtak.

talmntlanná tenni

kihltek a földön,

kabát mögül két

lelt sor, mert a detektív hatalmas ütése­
ket méri a kinyújtott karokra, úgyhogy 
azokból kihulllak a nehéz lovassági for- 
gópiszlolvok. Előránclgólták a banda- 
vezért Is. akinek a villanylámpával az 
arcába világítottak. A régi bctörövilág- 
nak egv hírhedt alakja, Veres József ál­
lott a detektívek előtt, «ki alig egy éve 
hogv szabadult a sopron kőhidai dolog­
iéból Mikor visszanyerte szabadságát, 
azonnal munkába állott, betöröbandat 
szervezett, amellyel közel fél «»««f "’‘f’« 
sikerült rémületben tartani a perifériák 
nagykereskedőit, szinte hétről hétre meg­
ismétlődlek a nagyarányú betörések, 
amelyeknek összértéke meghaladja a 
100.000 pengőt is.

A Fáy-utcai rejtekhelyen körülbelül 
15.000 pengő értékű árul találtak meg a 
detektívek, rengeteg belöröszerszámot,

32 HALOTTJA VAN 
A NAGY ANGOL VIHARNAK
London, január 18. Három napon at 

lomholt az orkán Anglia fölött és kii o- 
nösen a tengeren : ma reggel gyöngülni 
kezd. Eddig 32 halottról jöttek jelenté­
sek. A Glanc. Hyd gőzös, 
segítséget kért. 18 főnyi 
elsüllyedi, A holttesteket 
Wales partvidékén szárazra 
Lord . ............. .
Troon mellett szerencsésen 
a kis hajó elsüllyedt. A J ’ 000 <°nn” 
War Bahadur angol tankgőzost egv lói 
pedóromboló kötélre vette és a skóciai 
parton kikötőbe vontatta. A hajó súlyo­
san meg van rongálódva. A Southampton 
felé közeledő Aquitnnia nagy óccón- 
gílz.ös rádión jeleni!, hogy 500 utasa ko 
zül 300 megkapta a tengeri betegsége . 
a haió nagv viharral küzd, de egyeli baj

amely rádión 
személyzetével 

a buli ám ok
1 sodorták. A

Shira kis parti gőzös 5 matróza

Prolongálva
a rendkívüli »Iker miatt 
a legnépszerűbb magvnr 
film:

A FALU ROSSZA
Dayka M. — Rózsahegyi 

Somlay — Gregus. 
A Panay hadihajó elaOlyeattíse.
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A választójogi javaslat 
folytatólagos tárgyalása 

a Nemzeti Egység Pártjában
Budapest. január 18, A Nemzeti 

Egység Pártjának választójogi bi­
zottsága Tomcsányi V, Pál elnökle­
tével kedden délelőtt folytatta a vá­
lasztójogi törvényjavaslat megvita­
tását. A kormány részéről Darányi 
miniszterelnök. Széli József belügy­
miniszter, Taby László és Mikeez 
Ödön államtitkárok vettek részt az 
ülésen. Jelen volt a párt két ügy­
vezető alelnöke, Sinnyey Merse Je­
nő és Zsindely Ferenc is. A. bizott­
ság keddi ülésén befejezte a javas­
lat első két fejezetének tárgyalását. 
Holnap délelőtt 10 órakor folytat­
ják a tanácskozást.

Tomcsányj Vilmos Pál elnök fél­
tíz órakor nyitotta meg a bizottság 
tanácskozásait. Ma délelőtt is élénk

Szakadatlan tanácskozások 
az angol-ír kérdésben

London, január 18. A hétfőn 
megkezdődött angol-ir értekezlet 
sorsa kedden délben dől el. Az an­
gol közvélemény érdeklődésének 
előterében most az angol-ir kiegye­
zés ügye áll és minden más kérdés 
a sajtóban is háttérbe szorul. Poli­
tikai körökben feszült érdeklődés­
sel várják a tárgyalások kimenete­
lét. A lapok úgylátszik felsőbb su- 
galmazásra bizakodóan ítélik meg 
a helyzetet, beavatott körökben 
azonban nem biztosak abban, hogy 
a tárgyalások központjában álló fel­

Aita alakult ki, több képviselő fel­
szólalt, módosító indítványokat 
azonban a jelek szerint a pártbizott­
ságban nem fognak előterjeszteni a 
képviselők. A kormány meghall­
gatja a fölmerülő kívánságokat és 
észrevételeket s azokat, amelyeket 
akceptálni _ lehet, előreláthatólag a 
képviselőház közjogi bizottságának 
ülésén az előadó fog módosító in­
dítványok formájában előterjesz­
teni.

Valószínű, hogy a párt választó­
jogi bizottsága már holnap vagy 
holnapután végez a javaslat tárgya­
lásával, s most már rövidesen sor 
kerülhet arra, hogy a képviselőház 
közjogi bizottságát összehívják.

osztási kérdésben kedden a két de­
legáció közölt kompromisszum jön 
l^re. Daily Telegraph az ir dele­
gáció köréből szerzett értesülése 
szerint a delegáció tagjai értésére 
adták De Valera miniszterelnöknek, 
hogy a felosztás kérdésének szabá­
lyozása nélkül soha nem jöhet létre 
végleges megegyezés Írország és 
Anglia között.

A Daily Mail azt is állítja, hogy 
hétfőn este a tárgyalások már-már 
holtpontra jutottak, amikor az utol­
só percben egy kompromisszumot 

találtak a tárgyalások folytatására. 
Mindkét országban — írja a lap — 
ma még bizakodó a hangulat, jó 
forrásból tudjuk azonban, hogy az 
angol kormány a felosztás kérdésé­
ben hajthatatlan marad.

A News Chronicle úgy tudja, 
hogy kedden délelőtt a két küldött­
ség külön-külön folytat megbeszélé­
seket, délben közös ebéden vesznek 
részt a két küldöttség tagjai. Ekkor 
dől majd el, hogy célszerűnek tart­
ják-e a délutáni közös tanácskozást 
vagy sem.

London, január 18. De Valera és 
minisztertársai ma délben 12 óra­
kor újból az angol miniszterelnök­
ségi palotába mentek, ahol 2 órai 
megszakítással este hat óráig tár­
gyaltak az angol kormány tagjai­
val. A tegnap megvitatott bizonyos 
kérdésekről ma tovább folytatták a 
tárgyalást. Holnap délelőtt az angol

► I

A spanyol nemzeti csapatok 
sikeres of fenzivája a terueli fronton

Madridban a francia nagykövetség megkezdte menedékhelyeinek 
teljes kiürítését

Páris, január 18. A spanyol nem­
zeti csapatok, mint Salamancábói 
jelentik, Térnél környékén új offen­
zívat indítottak. A hétfő éjszakai 
nemzeti hadijelentés szerint Cela- 
des és Mulefon mellett a nemzetiek 
az ellenség által megszállva tartott 
valamennyi magaslatot elfoglalták. 
A nemzetiek sok hadianyagot zsák­
mányoltak és. számos foglyot ejtet­
tek. A nemzetiek légihadereje is 
élénk tevékenységet, fejtett ki.

Öt köztársasági repülőgépet lőt­
tek le. Egy szovjet-orosz pilóta ej­
tőernyő segítségével akart mene­

HUNGÁRIA filmszínház
Még ma nézz* meg
Z1LAHY LAJOS
nagysikerű remekét:

a

Két fogoly-t
Előadások : 5, 7, 9 órakor !

HÍRADÓt

kereskedelmi minisztériumban a 
kereskedelem- és földmivelésügyi 
tárcák képviselői újabb tanácsko­
zást tartanak.

külni és a nemzetiek vonalán belül 
ért földet.

A madridi hadijelentés is kény­
telen elismerni, hogy a nemzetiek 
újabb offenzivája következtében 
több hadállást feladtak.

Terueli harctér : A nemzeti repü­
lők bombázása Tordejadánál szét- 
ugrasztotta a Villa Starnál és Ma- 
snetoinál összegyülekezett kormány 
csapatokat. A terueli szakaszon a 
nemzetiek folytatják a támadási, 
léméitől északra 25 kilométerre a 
köztársasági csapatok súlyos vesz­
teségeket szenvedtek s kénytelenek

PÁLL SÁNDOR sörözője 
cég alatt Városházával szemben megnyitottam 

magyaros berendezésű új sörözőmet
A vasárnapi megnyitás alkalmával vendéglőm 

iránt megnyilvánult érdeklődést ezúton köszönöm 
meg mélyen tiszteit vendégeimnek.

Állandóan gazdag választékos étlap, olcsó árak. Ízletes ételek 
állanak a m. t. vendégeim rendelkezésére.

A konyhát Danes Kálmán főszakács vezeti, akit a budapesti 
Dunapalota szállóból szerződtettem.

Utcai kihordásra: kis családi menü 1.30 P.
nagy „ „ 1.60 P.

Házhoz szállítva fenti árakhoz 10 fillér szállítási dijat Tisztelettel;
számítok. Abonensek részére kütán árkedvezmény. Páll Sándor
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voltak visszavonulni. Mnleton kör- 
nyékén sikerült visszaverni a kor- 
mányesapatok heves ellentámadá­
sát A köztársaságiak utánpótlási 
vonalai Valencia és Cuena >™nyá- 
ban ágyútűz alatt állanak. Bélig a 
nemzetiek 100 foglyot ejtettek.. A 
harctérre küldött csapatok között 
van az angol önkéntesekből álló 
Atles-zászlóalj. Szenegáli néger fog­
ívok elbeszélése szerint bolsevista 
tisztek vezetésével zárt csapattes­
tekben szenegáli négerek érkeztek 
a hadszíntérre.

Madrid, január 18. A francia 
nagykövetség megkezdte menedék­
helyeinek teljes kiürítését. Szomba­
ton egv 105 asszonyból, aggastyán­
ból és gyermekből álló szállítmány 
indult útnak Valenciába. Holnap 
egv másik 183 főnyi szállítmány in­
dul útnak. A hónap vége előtt to- 
vábbbi 700 segélyre szoruló embert 
szállítanak el Madridból. Úgy tud­
ják, hogy a menekülteket túlnyo­
móan Franciaországba viszik, ki­
véve a 45 éven aluli férfiakat.

Kicsemoészik vagyonukat 
Oláhorszéaból a menekülő 
gazdag zsidók

Bukarest, január IS. Egyes lapjclentn- 
k szerint Románia legnagyobb ipar

Jugoszlávia véglegesen 
csatlakozó«« a berlin-római 

tengelyhez
A párisi jobb- 
az illetékes té- 
berlini német- 

jiigoszláv "tanácskozások nagv po­
litikai jelentőségére és rámutat 
arra, hogy a uőmet jugoszláv barat- 
sáp mennyire megerősödött az 
utóbbi hónapokban.

A Journal szerint a barátsa- 
<»ot Göring porosz miniszterelnök 
hozta létre, aki katonaember lőttére 
sokkal ügyesebb diplomatának bi­
zonyult, mint akármelyik hívatásos 
diplomata. Göring és Sztojadinovics 
nagyszerűen megértik egymást s 
az ő személyes barátságuk most 
m cg.in ga th a fa ti an ném e t-j u goszl á v

Páris, január 18. 
oldali saitó felhívja 
nyezők figyelmét a

barátsággá fejlődött. Mint Rómából 
jelentik : az olasz sajtó nagy ér­
deklődéssel kíséri Sztojadinovicrf 
jugoszláv miniszterelnök berlini 
tárgyalása it, amelyeknek nagy po­
litikai jelentőséget tulajdonít Mus­
solini íapja, a Popolo d'Ttalia meg­
állapítja. hogy Jugoszlávia most 
már végleg elhatározta magát a 
berlin—római tengellyel való — 
együttműködésre.

A többi lap is annak a meggyőző­
désének ad kifejezést, hogy a né- 
met-jugoszláv barátság kimélyítése 
a berlin-római tengely ható erejé­
nek fokozását jelenti.

tulajdonosa, Ausnit Miksa a (inga kor­
mány zisdóellenes irányzatára való te­
kintettel kivándorol az országból.

Ausnit talon leggazdagabb embere Ro­
mániának, mindenki ismeri nevét. Álta­
lában a „román vaskirálynak“, vagy a 
„bukaresti Rothsehildnak“ nevezik, 
óriási vagyona újkeletű. Apja meg kis 
óeskavaskereskedő volt Orosz-Lengyel- 
országban és szerény vagyonnal vándo­
rolt. be Romániába. Az apja Galacbin 
rendezte be üzemét, amely később erő­
sen fellendült. Fiának előbb sikerült 
megszereznie Románia legnagyobb vas 
lomezmflvét és később bekapcsolódnia 
az angol 1 ickers-míiveknek, 
egyik legnagyobb fegyverkezési 
tónak érdekkörébe.

Ausnit Miksa, aki időközben
római katolikus vallásra, igen nagy sze­
repet játszott a romín fegyverkezesi 
iparban. Most a lap jelentések szerint el­

vállnla-

áttőrf a

határozta, hogy végkép hátat fordít Ro­
mániának és Londonban telepedik le.

A bukaresti angol-román kereskedelmi 
kamara küldöttsége a Rank of Rournn- 
nia vezérigazgatójával. Frederic. Pativ.il 
az élén kihallgatáson jelent meg Goga 
miniszterelnöknél. A bukaresti sajtó ér­
tesülése szerint ar angol tökeérdekeltsé- 
gek képviselői aziránt érdeklődtek, hogy 
milyen feltételekkel tevékenykedhet ik 
tovább Romániában az angol töke es 
miképen szándékozik a Goge-kormány 
megvédelmezni az angol töke érdekeit.

A román pénzügyminisztérium utasí­
totta valamennyi határkirendeltségét, 
hogy a legnagyobb gonddal ellenőrizzék 
a-Romániából kintazókat. Ennek az in­
tézkedésnek az oka az a megállapítás 
hogy a tehetős romániai zsidók mind 
nagyobb mértékben „mozgósítják“ va­
gyonukat, bankbetéteiket fölveszik s 
arany, ékszer, vagy külföldi pénznemek 
formájában külföldre igyekeznek esem- 

pésxni.

Egy futballista 
csodálatos története

A skót evangelizátor megdöbbentő 
a Kistem plombán

erejű bizonyságtétele

Idegen ellenőrzés Nyíregyházán
18. A bcliigy- 

hánappal ezelőtt 
külföldieket

N viregyh'>za, j-'imi 
minisztérium három 
felállította Nyíregyházán a 
ellenőrző központi hatóság kirendeltsé­
git, amelynek vezetésével Meskó Arisz­
tid rendőrkapitányt bízta meg. Szabolcs­
ban, mint határszéli megyében esztendő­
kön át folyt a valuta- és árucsempészcs 
és Nyíregyházán a nemkívánatos elemek 
állandó beszivárgását is tapasztaltak.

A kirendeltség egy héttel ezelőtt idézé­
seket bocsálotl ki. A heidézetleknek iga- 
rolniok kell magyar állampolgárságukat, 
azt is, hogy elődeik ugyancsak magyar 
állampolgárok voltak. 185t-ig vissza­
menőleg kell megejteni az igazolást. Ha 
nincs meg a kellő leszármazási okmány, 
akkor azt kell igazolni, hogy a beidézet­
tek elődei 1875 és 1880 között adófizető 
polgárok voltak a mai Magyarországon. 
Gsak eredeti leszármazási okmányt fo­
gadnak el, az illetőségi bizonyítványo­
kat pedig csak akkor, ha az illető 1021

Meskó Arisz-

július 2Ö-ika elüti is magyar állampol­
gár volt.

A kirendeltség naponta mintegy 300 
jelentkezést bonyolít le.

Vajay Károly főispán a napokban 
lenlést lett Budapesten a Külföldieket 
Ellenőrző Országos Központi Hatóságnál 
és kifejtette, hogy ezeket a tömeges idé­
zéseket lehetetlenségnek tartja. A galí­
ciai bevándorlás ellen védekezni kell, de

polgárok százainak
a zaklatása.

A külföldieket ellenőrző központi ha­
tóság a főispán 
ríni utasította a 
get, hogy ha az idézetlek között 
törzsökös nyíregyháziak is 
azoknak semmiféle kellemetlenséget ne 
okozzanak.

Hivatalos hely szerint tisztán 
nisztrációs munkáról van szó és 
lampolgársági iratok átvizsgálása 
nagyobb előzékenységgel történik.

nyíregyházi k iron del tsc- 
valóban 
vannak,

admi-

a leg-

Tizenkét robbanó béka nagy bajt okozott
Megsebesített három embert, az. üzleti pultok egy részét pedig 

szét törte
Budapest, január 18. A Klauzál­

tól- 16. szám alatt levő cukorka­
kereskedésben kedden súlyos sze­
rencsétlenség történt.

A pult mögött, állt Németh Mária 
2(1 éves elárú.sítónö, László György 
27 éves keresk ed őseged és a köze­
liikben a pénztárfülkében Guraly- 
nik Gézáné, a nagykereskedés tu­
lajdonosnője. László György levett 
a pultról egy dobozt, amelyben rob­
banóbékák'voltak. A „robbanóbéka“ 
játékszer : leteszik a földre és ha 
valaki véletlenül a békára lép, na­
gyot pukkan. Itaszló György meg 
akarta mutatni valakinek a robba- 
nóbékákat és a következő pillanat­
ban a doboz, amelyben 12 béka volt 
a kcrenkedőisegéd kezében felrobbant.

A robbanás merázta az. egész üz­
letet, a dörrenés kihallatszott az ut­
cára is. Pillanatok alatt nagy tömeg

it mentőket. A jajveszékelő László 
Györgyöt két ember vállára kapta 
és bevitte a Hókus-kórházba. László 
jobb karját, amelyben a doboz volt, 
a robbanás összeszaggatta, a fiatal­
ember súlyos égési sebeket is szen­
vedett. A Rókus kórházban első­
segélyben részesítették, onnan a 
Horthy Miklós kórházba vittek.

A mentők ntár csak két könnyebb 
sérültet, Németh Máriát és Guraly- 
nik Gézánét találták az üzletben. A

Hatalmas érdeklődő közönség 
előtt tartotta harmadik előadását 
tegnap este 7 órai kezdettel Stewart 
A. Jakab skót evangélista a Kis- 
templomban.

Uray Sándor lelkipásztor, 
mányfőtanácsos l--------
szárnyaló imája után a Diakomsz- 
sza-intézet vegyeskara énekelt. Ez­
után lépett az evangélista a szó­
székre tolmácsával. Ungar Áladat 
budapesti evangelizátorral. Beszedő 
nvomán egy különös élet körvona­
lai rajzolódtak ki az őt hallgató kö­
zönség szeme előtt. Szülei nagyon 
szegénvek voltak. Édesapja 14 éven 
keresztül súlyos betegen feküdt és 
neki öt testvérével együtt sok nél­
külözés jutott osztályrészül, (rlas- 
gowban laktak, ahol a sport, de kü­
lönösen a futball nagyon ki van fej­
lődve. ő már fiatal gyermekkora- 

I ban kitűnő futballista lett, s később 
a skót válogatott csapat tagja és 
kapitánya. Ekkor már bőven vöt 
része dicsőségben, pénzben. He val­
lásos lelkületű édesanyja nem örült 

I az ő sikerének. Tudta, hogy az 
ilven zajos élettel a legtöbbször a 
züllés jár együtt. Ö kinevette, ki- 

' sőt egyszer arcon is ütötte
'.i nevetett minden
Még a bibliát is el- 

az édesanyja ked- 
gt-rta, hogy elmegy a 
T>e az édesanyja rájött 

ő valótlant állított, mert 
.. prédikációt.

az első isteni figyel-

■ ~ , kor­
bibliaolvasása és

edzetté és rúgalmassá teszi, de vi­
szont látta és tapasztalta, hogy ahol 
nem Krisztus az első, ott sehol 
sincs béke, nyugalom és tiszta clet- 
folytatás. Azért tért Krisztushoz 
mert nem akart kielégítetlen életet 
élni. Már pedig a lelket semmi sein 
tudja igazán kielégíteni, csak Erisz 
tus. Ő élhetne most otthon a hazá­
jában, pénze volna, dicsőségben 
lenne része, de nagyobb öröm a 
számára, hogv Krisztust hirdetheti 
a világ különböző népeinek, a szom- 
júhozó és sóvárgó telkeknek.

A mindvégig érdekfeszitő és le­
bilincselő előadás után az evangeli­
zátor imájával az est véget oú.^A 
mai előadás címe 
hibás számítása,“ ---- —v v ,
kívül érdekesnek és tanulságosnak 
ígérkezik.

„Egy pénzember 
ami ismét rend-

Három vérző emberhez kihívták

törte. Néhány szilánk Guralynikné 
szemébe vágódott és mindkét sze­
mét, arcát megsebezte. Német 
Mária arcán és nyakán szenvedett 
sérüléseket.

Jelentést tettek a robbanásról a 
rendőrségen. Nyomozás Indult meg 
hogyan tarthattak a c.ukorkanagyke- 
reskedésben robbanó anyagot és mi 

I okozhatta a játékbékák hirtelen fel- 
. robbanását ?

csúfolta, 
az édesanyját s 
vallásosságon. I. 
tépte. Egyszer 
véért megígérte 
templomba. T 
arra, hogy ő ....
nem hallgatta meg a 
Ekkor érezte i... — 
meztető szózatot.

Később bátyja, aki szintén híres 
futballjátékos volt, azzal jött haza, 
hogy ő megtért s csak Jézussal öl­
het az ember igazi örvendetes ele­
tet. Ez. az újabb esemény már meg­
mozgatta alvó lelkiismeretét. A égül 
egv kudarccal végződött meccs után 
elment egv híres evangelizátort 
meghallgatni és ekkor végleg meg­
ragadta az ő makacs szívét Krisz­
tus. Ettől kezdve megváltozott az 
élete. S most már ő is evangelizátor 
lett, hogy hirdesse az egyedüli nagy 
örömet, Jézust, ö azért lett evangé-

Iliumi értelemben 
igazán, mert nem akart a bűnben 
megmaradni. Nem ítéli cl 
most sem a sportot, amely a testet

vett keresztyén

el ugyan

Január 22: Csokonai-fea
Többízben hírt adtunk már arról, 

hogy téli szezonunk egyik legked­
vesebb mulatsága a Gsokonai-tea. 
az idén is visszatér. A református 
gimnázium tanáraiból és diákjaiból 
álló rendezőség hosszú munkája 
folyamán mindent elkövetett, hogy 
ez a már-már városunk hagyomá­
nyává fejlődött kedves táncalkalom 
az idén meg az eddigieknél is több 
szórakozást nyújtson a megjelen­
teknek. A hangulat alapakordjait 
megütő kellemes vidám prológus, 
az éljen a tánc című színes tánc­
egyveleg, melyet 24 dócista leány 
és ref. gimnazista ifjú lejt, eleve 
biztosítják a kezdet vidámságát. A 
hangulat további emelkedéséről két 
kitűnő tánczenekar fog gondos­
kodni s a me.gfáradókat gazdag 
büffé frisíti fel. A meghívók mar 
szétmentek. Újabb igénylésükét kor­
látolt számban Nagy Géza ref. gim­
náziumi tanárnál kell bejelentem- 
Jegyek a Bertók és Harmathy féle 
könyvkereskedésben és Magyar! 
Kálmán ref. gimnáziumi tanárnál 
kaphatók. Asztalfoglalásokat a Bika 
főpincérénél kell bejelenteni. A mu­
latság jótékony célja a szegény di­
ákok segélyezése társadalmunknak 
minden rétegét meg kell hogy moz­
gassa. (o)

Pativ.il
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A Kormányzó
és Kőnek altengernagy köszöneté 

a Magyar Haditengerészeti Egyesület 
debreceni „Radeízky" csoportja elnökségének

Szublimál oldattal
öngyilkosságot kísérelt 
meg egy gaxdásx

Részletesen beszámolt a Debre­
ceni Újság—Hajdútok! arról, hogy 
január 12-én a vármegyeháza ta- 
náesterjnébep megalakult a Magyar 
Haditengerész Egyesület debreceni 
„Radetzky“ csoportja. Az ünnepé­
lyes ülésen Győri Lajos ny. á. teng, 
szállásinester, fogtei hnikus mester, 
mint az egyesület titkára indítvá­
nyozta, hogy a megalakuló csoport 
táviratilag üdvözölje vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós kormányzót, 
niint az egyesület fővédnökét, vala­
mint nt. Norwalli Kőnek Emil ny. 
altengernagyot, a Magyar Haditen­
gerészeti Egyesület országos elnö­
két. Az alakuló gyűlés mindkét ja­
vaslatot kitörő lelkesedéssel tette 
magáévá.

Az üdvözlő táviratokra a Kor­
mányzó kabinetirodájától a követ­
kező levél érkezett a „Radetzky“ 
helyi csoportjának elnökségéhez : 
„A Kormányzó Úr Öfőméltósága a 
Magyar Haditengerészeti Egyesü­
let „Radetzky“ csoportja által meg­

Háromszáz ember szeme füzében 
játszotta el revolveres merényletét 

a kasszafúró Szarvas Ferenc 
a debreceni törvényszék előtt

Még nem állapították meg, hogy embert akart-c ölni a kasszafúró, 
vagy csak riasztó lövéseket adott le

Kedden délelőtt ismét feleleve­
nedtek a közönség előtt Szarvas Fe­
renc debreceni hentessegédnek, a 
hírhedt kasszafűrónak nemrégiben 
viselt dolgai. Ismeretes, hogy a fia­
tal és bikaerejű legény hónapokon 
keresztül tartotta rettegésben a vá­
ros lakosságát meglepő ügyesség­
gel és amerikai stílusban elkövetett 
kasszafúrásaival. Jó néhány ezer 
pengőt zsákmányolt össze az ügyes 
haramia, míg végre hónapokig tar­
ló nyomozás után nagynehezen si­
került ártalmatlanná tenni.

Szarvas Ferenc már többször volt 
a rendőr kezén, de mindig ki tudta 
magát szabadítani hihetetlen ereje 
segítségével, sőt egy ízben a revol­
verét is használta és csaknem 
agyonlőtte Szilágyi Zsigmond deb­
receni rendőrfőtörzsőrmestert, aki 
eppen be akarta kísérni a központi 
ügyeletre. Az eset december máso­
dikén éjszaka történt a Deák Fe- 
renc-utcán, közvetlenül a törvény­
szék épülete előtt. Szilágyi főtörzs­
őrmester észrevette, hogy egy is­
meretlen férfi gyanúsan viselkedik. 
Hozzálépett és amikor közelebbről 
megfigyelte, már tudta, hogy a 
kasszafúró áll előtte. Le akarta tar­
toztatni és dulakodni kezdtek. Köz­
ben Szarvas megharapta a rendőr 
kezét, aki kénytelen volt elengedni 
a vadul védekező gonosztevőt.

Szarvas ekkor a törvényszék előtt 
b'vő hirdetőoszlop mögé' ugrott és 
onnan több ízben rálőll a rendőrre, 
aki viszonozta egyszer a lövési, dn 
egyik golyó som talált a sötét éj­
szakában. Szarvas Ferenc egyik re- 
'olvergolyója alig néhány centimé-

Bútor
irodabútorok

Eladás, étel, csere ! Hú 
lók, ebédlök, cnmbinúll 
szobák, szőnyegek, var 
Tógépek, j é 4 szekrényük.

Széchenyi utca (». >./ 

alakulása alkalmából táviratilag elő­
terjesztett hódolatért köszönetét 
nyilvánítani méltóztatik. Erről van 
szerencsém a t. Elnökséget értesí­
tőin. Budapest, HI.'JS. évi január hó 
14, napján, Uray.“ (A kabinetiroda 
főnöke.)

Ugyancsak a „Radetzky“ egyesü­
let megalakulásával kapcsolatban 
Konok Emil ny. altengernagy, el­
nök a következő szövegű levelet in­
tézte dr. Szent-pály Ferenc egye­
temi magántanárnak, — a „Ra­
detzky“ helyi csoportja elnökéhez : 
„A Magyar Haditengerészeti Egye­
sület debreceni „Radetzky“ helyi 
csoportjának megalakulása alkal­
mából a csoport nevében küldött 
üdvözletét hálásan köszönöm és azt 
szívből viszonzom. Isten áldását 
kérve a „Radetzky“ csoport vezető­
ségének és tagjainak hazafias mű­
ködésére. Meleg bajtársi üdvözlet­
tel : Kőnek Emil ny. altengernagy, 
elnök.“

| ternyire repült el a rendőr feje fö­
lött és dr. Mező Sándor királyi 
ügyészségi elnök lakásának ablaka 
alatt csapódott a falba.

Ezzel az üggyel kapcsolatban 
már tartottak rendőrségi szemlét 
Szarvas Ferenc elfogatása után, 
tegnap reggel tíz órakor pedig 
vizsgálóbírói szemlét tartott dr. 
Vass Antal vizsgálóbírósegéd. A 
szemle alkalmával megjelent Zsáry 
Árpád rendörfelügyelő és igen so­
kan a detektívek és rendőrlegény­
ség köréből. Alig vonult ki a tör­
vényszék épületéből a bizottság, 
amikor híre ment annak, hogy is­
mét megjelenik Szarvas Ferenc, a 
kasszafúró s pár perc alatt közel 
háromszáz ember lepte el a hirdető­
oszlop környékét. Egy csomó rend­
őr tartotta fenn a rendet, ami ért­
hető is volt. Amikor Szarvas Fe­
rencet két szuronyos fogházőr elő­
kísérte a fogházból, a tömeg mor­
gásba kezdett s ha nem lettek volna 
ott a rendőrök, meglincselték volna 
a hajdan rettegett haramiát.

A vizsgálóbírói szemlén ismét re­
konstruálták a történteket, ami 
azért volt szükséges, hogy Szarvas 
ellen szándékos emberölési kísérlet 
bűntette címén kell-e vádat emelni, 
vagy nem. A szende alkalmával, 
amikor jelen volt Sterbinszky Ká­
roly fogházigazgató is. Szarvas 
teljesen letörtem el fásultan viselke­
dett. Area most már sápadt és be­
esett, fele pattanásokkal. Jobb keze 
a ballábához láncolva, mögötte kel 
szíironyos fogllázőr.

Szemle után felkísérték Szarvas 
Ferencet, és az ügyben szereplő ta­
nukat dr. Mass Antal vizsgálóbíró­
segéd szobájába, ahol isméi megej­
tenék a részletes kihallgatásokat. 
Ez természetesen a nyilvánosság 
teljes kizárásával történt s annak 
lefolyásáról és eredményéről ez idő 
szerint nem közölhetünk semmit.

Hétfőn délután a Pallagon Gre- 
guss Zoltán gazdász szublimál ol­
dattal öngyilkoságot kísérelt meg. 
Tettét azonban hamarosan észrevet­
ték és az öngyilkossági kísérletről 
azonnal értesítették a mentőállo­
mást.

A mentők Greguss Zoltánt ki­
szállították a Horthy Miklós köz­
kórházba. ahol kezelés alá vettek. 
A gyors beavatkozás következtében 
Greguss Zoltán fúl van az életveszé­
lyen és életbenmaradásához min­
den remény meg van. Az öngyilkos­

Borzalmas szerencsétlenség 
a Kiss-testvérek 
bőrgyárában

Egy munkást elkapott a gépszíjj és 
addig forgatta, míg a többi mun­
kások le nem állították a gépet

Az utóbbi idők legborzalmasabb 
gyári szerencsétlenségénél is ször­
nyűbb gyári baleset történt kedden 
délután a Kiss Testvérek Diószegi­
úti bőrgyárában. A déli ebédszünet 
után a munkások a rendes időben 
vették lei a munkát és dolgoztak a 
gépek között. Három óra húsz perc­
kor az egyik hatalmas gép szíjjá le­
esett kerekéről. Gugya László 27 
éves munkás, Emerich-utca ti. szám 
alatti lakos úgy gondolta, hogy a 
szíjjat anélkül is fel tudja tenni a 
kerékre, ha a gépet nem állítja le.

Hozzá is kezdett a szíjj feltevé­
séhez, de oly szerencsétlenül járt, 
hogy a gyors mozgásban lévő ke­
rék a szíjjat magára kapta s utána 
Gugya nem tudta elrántani kezét, 
minek következtében a szerencsét­
len munkás jobb karja a kerék és 
a szíjj közé került. A gyárban dol­
gozó munkások a következő pilla­
natban velőtrázó sikoltásra lettek 
figyelmesek s csak ekkor hitták, 
hogy Gugya Lászlót hatalmas ív­
ben forgatja a kerék.

Az első pillanatban a munkások 
tehetetlenül álltak a borzalmas sze­
rencsétlenséggel szemben, majd 
amikor magukhoz tértek első meg­

Tizennyolc nap alatt 253 jövedéki kihágást 
ügyet iktattak a debreceni királyi ügyészségen

Részletesen közölte a Debreczeni 
Újság-Hajdú.föld legutóbb dr. 
Mező Sándor ügyészségi évi jelen­
tését a debreceni királyi ügyészség 
múlt esztendei ügyforgalmáról. — 
Ennek a jelentésnek egyik kirívó 
pontja a jövdéki ügyekkel kapcsola­
tos. Ezeknek az ügyeknek a száma 
az 1936. évihez képest a múlt év­
ien több mint háromszázzal emel­
kedtek fel 2377-re 1 Legtöbb eset­
ben szacharin és tűzkő jövedéki ki­
hágás! ügyek szerepelnek közöttük 
s ezeket az ügyeket is a debreceni 
ügyészség segédhivatal! személy­
zete kezeli, ami hatalmas munka­
többletet jelent a munkával anélkül 
is alaposan megterhelt tisztviselői 
karnak. Az elmnlt napok egyikén 
megtörtént, hogy egyetlen napon 
hetven új jövedéki kihágás! ügyet, 
iktattak és szereltek. Egy nap alatt 
hetven ügydarab iktatása is olyan 
munkát, jelent, amely mellett, más 
hivatalos kötelességet csak a leg­
nagyobb nehézségek árán lehet el­
végezni. Emellett viszont ott van­

sági kísérletről értesítették a rend­
őrség sérülési osztályát is. ahon­
nan kedden délelőtt egy detektív 
ment ki a Közkórházba és ki akarta 
hallgatni a gazdászt, ez azonban 
kevés eredménnyel járt. Greguss 
kijelentette, hogy nem küzdött 
anyagi zavarokkal és nem is sze­
relmi bánata miatt követte el tettét. 
Azt azonban nem árulta el, hogy 
miért akart megválni az élettől. — 
Így az öngyilkossági kísérlet oka 
egyelőre rejtély maradt.

döbbenésükből, az egyik munkás a 
géphez ugrott és leállította. Gugya 
Lászlót így főbb sebből vérezve, 
összetört tagokkal szabadították ki 
a kerék és szíjj közül.

A szerencsétlenségről azonnal ér­
tesítették a mentőállomást is, ahon­
nan mentők mentek ki a szeren­
csétlenség színhelyére. A menttfor- 
vos intézkedésére a mentők bekö­
tözték Gugya László vérző sebeit, 
majd kiszállították a sebészeti kli­
nikára. A klinikán tüzetes vizsgálat 
után megállapították, hogy a sze­
rencsétlen munkás a mellkasán sú­
lyos zúzott sérüléseket szenvedett, 
s ezenkívül jobb karján több nyílt 
törést fedeztek fel.

A klinikai vizsgálat után Gugya 
László jobb karját, amelyen több 
nyílttörés van gipszbe tették. Ha 
valami komplikáció nem lép fel, ak­
kor valószínűleg sikerül megmen­
teni a szerencsétlen munkás jobb 
karját. A kart azért nem kellett 
amputálni, mert Gugya László a 
többszörös törés ellenére is tudja 
mozgatni ujjait. Gugya László ál­
lapota rendkívül súlyos, de nem 
életveszélyes.

nak még a büntető ügyek hasonlóan 
szép számmal.

A jövedéki ügyek pedig fokozato­
san emelkednek. Jellemző erre az, 
hogy amíg a múlt, évben január 
18-ig 160 ügyet iktattak, ez évben 
ugyanennyi idő alatt a kétszázötven­
hármat érte el az újonnan érkezett 
ügyek száma I Ha tavaly 2377 eset­
ben foglalkoztak jövedéki üggyel a 
debreceni ügyészségen, úgy a fenti 
emelkedés arra enged következtetni 
hogy ebben az évben a háromezret 
is eléri az ilyen ügyek száma. Ép­
pen ezt figyelembe véve üdvösnek 
tartanánk a magunk részéről, ha a 
pénzügyi hatóságok egy beosztott 
tisztviselőt boesátanának az ügyész­
ség rendelkezésére, aki legalább az 
ilyen természetű ügyek iktatását 
elvégezné. Mert bár a segédhivatal! 
személyzet létszámának emelését, 
mindenki szükségesnek tartja, azt 
azonban a szűkre szabott költségve­
tési kereten belül aligha valósfhat- 
ják me«.



6 DEBRECZENI ÚJSÁG 1938 január in, szerda

Lugkőoldattal öngyilkosságot 
kísérelt meg egy cselédlány

Kedden délelőtt a Reáliskola-utca 
2. szám alatt Fábián Julianna, Lu- 
gosi-utca 55. szám alatt lakó cseléd­
lány öngyilkossági szándékból na­
gyobb mennyiségű lúgkőoldatot 
ivott. A házbeliek már csak arra 
lettek figyelmesek, hogy Fábián 
Juliánná eszméletlenül fekszik a 
konyha kövezetén és szájában vé­
res hab tajtékzott. A földön fetren- 
gő lány mellett egy vizespohár he­
vert, amelyből a mérges folyadékot 
kiitta.

A fiatal lány munkaadója azon­

Bonyodalmak 
a nyirmártonfalvai 
Hangya körül

Érdekes hiinper a debreceni tábla előtt

Néhány évvel ezelőtt ifj. Rózsa 
István 37 éves balmazújvárosi ke­
reskedő lett a nyirmártonfavai 
Hangya szövetkezet vezetője. A 
szabályok értelmében kötelessége 

volt egy boltoskönyvet és egy hite­
lezési könyvet vezetni. Hitelt csak 
azoknak adhatott, akik részére ezt 
a Hangya igazgatósága engedé­
lyezte.

Egy darabig rendesen ment az 
üzlet, azonban egy idő múlva — 
a hivatalos rovancsolás megállapí­
tása szerint — Rózsa kezdte elha­
nyagolni a könyvvezetést és olya­
noknak is adott hitelt, akik az igaz­
gatóság névjegyzékében nem vol­
tak feltüntetve. A pénz nem folyt 
be. az árukészlet azonban megcsap­
pant. A rovancsolás azután 1990 
pengő hiányt állapított meg. Ebből 
a be nem folyt tartozások 298 pen­
gőt tettek ki. Biztosítás, Rózsa kau­
ciója és fel nem vett járulékai út­
ján 1244 pengő megtérült.

ffj. Rózsa István ellen hűtlen ke­

nal telefonált a mentőknek, akik a 
szerencsétlen öngyilkosjelöltet ki­
szállították a belgyógyászati klini­
kára. ahol gyomormosást alkalmaz­
tak Fábián Juliánnán. A klinikán 
ki akarták hallgatni a lányt, hogy 
miért akart megválni az élettől, ed­
dig azonban nem volt hajlandó vá­
laszolni a kérdésre. Fábián Ju­
liánná gazdája elmondta, hogy ked­
den reggel a szokott időben ment 
be dolgát végezni és délelőtt 10 óra­
kor már elkövette az öngyilkossági 
kísérletet.

zelés és sikkasztás vétsége miatt 
indult meg az eljárás. A debreceni 
törvényszék ezért 2 hónapi fogház­
büntetésre ítélte.

A debreceni Ítélőtábla Baróthy- 
tanáesa kedden tárgyalta a Hangya­
vezető ügyét. A tárgyaláson ifj. 
Rózsa István védője előadta, hog.v 
a rovancsoló bizottság által megál­
lapított hiányokat nem a Rózsa 
szándékos sikkasztása okozta. A 
Hangyavezető fel akarta lendíteni 
az üzletet, hiszen másképpen nem 
fektette volna bele abba egész va­
gyonát. A hiány megállapításánál a 
rovancsolók a természetes apadást 
sem vették figyelembe. Ifj. Rózsa 
István mindig lelkiismeretesen ve­
zette az üzletét, nem tehet arról, 
hogy adósain nem tudta behajtani 
tartozásukat. Kérte védencének fel­
mentését.

A tábla felmentette ifj. Rózsa 
Istvánt hűtlen kezelés vétségének 
vádja alól és csak sikkasztás v-'t^é­

gében mondotta ki bűnösnek. Ezért 
egy hónapi fogházra ítélte. Az íté­
let ellen n főügyész súlvosbí'á<Art.

Január 29-én lesz az Iparos-bál
(:) Zártkörű Iparosbált rendez 

Debrecen iparossága. 1938 január 
29-én, szombaton este 9 órai kez­
dettel, az Arany Bika-szálló díszter­
mében, melynek sikerét a tevékeny 
rendezői gárda már ló előre is biz­
tosítja.

Mivel az Iparosbál kifejezetten, 
nem batyus-bál lesz, a rendezőség 
gondoskodott róla, hogy kitűnő éte­
lek és italok álljanak a közönség 
rendelkezésére.

Tekintettel a díszterem nagysá­
gára és a megnyilvánult nagy ér­
deklődésre, hangszórókat szerelnek 
fel, hogy az elsőrendű cigány- és 
jazz-zeuekarok zenéjét a terem min­
den részében, és a folyosókon is jól

Beomlott egji cioányhá» 
Kecskeméten

Egy öreg asszony meghalt, unokája súlyosan megsebesült
Kedden hn.jnstlban hú mm óra tájban 

súlyos szerencsétlenség történ! Kecsk •- 
ir.'i legszegényebb külvárosában, az 
úgynevezett (’igány városban, amelynek 
mintegy 900 lakúja van A hajnali órák 
(II énért? is gyorsan híre terjedt, hogy 
ebben a városrészben egy ház beomlott 
s a romok maguk alá temettek egy öreg- 
ns«zonvl. akivel együtt tizenegyére» uno­
kája is a katasztrófa áldozata lelt.

A cigánytelep lakói úgyszólván kivét’i 
nélkül a legszegényebb sorsban élő em­
berek, akik sárból és vályogból tapasz­
tott kunyhókban tengődnek. Hóolvadás 
idején különösen szomorú és sivár ké­
pet mutat ez a telep, mer! a város szint­
jénél alacsonyabban fekvő cigányvárost 
csak térdigérő sárban, vízben gázolva 
lehet megközelíteni. A katasztrófa hí­
rére azonnal a helyszínére siettek a 
mentők és a tűzoltók, akik a cigány­
város 307. számú házának helyén már 
csak egy föld- és sárkupacot talállak.

Azonnal hozzáláttak a mentési mun­

a vállott pedig a bűnösség megálla­
pítása miatt semmiségi panaszt je­
lentett be a Kúriához.

hallhassa a megjelent közönség.
Hogy az Iparosból valóban min­

den iparos bálja legyen, a belépő­
jegyek árai a következőkben van­
nak megállapítva :

Személyjegy .... 1.50 
Táncosjegy ..... 1.—
3 személyes családjegy 4.—
4 „ páholyjegy 7.—
fi „ páholy jegv 10.—
Felülfizetéseket a jótékony célra

való tekintettel, hírlapilag nyugtá­
zunk. Meghívók igényelhetők az 
Ipartestületen, Nagy József szűcs­
nél Szent Anna-ntca 3.. Fitori Am­
brus cipész Batthyányi-ntea 1.. Bá­
lint Sándor Rákosi Jenő-utea 2. és 
Balogh László Kossulh-utea 22.

kálatokhoz, de óvatosan kellett dolgoz 
niok. mert a romok alatt fekvő emberik 
életének megmentéséről volt szó. Egy 
órai megfeszített munka után sikerűit is 
kiemelniük a romok alól a ház lakóját. 
Bari Gvulánó született Mikó Teréz 75 
eves öregasszonyt, akiben azonban mir 
nem volt élet. Pár perccel később rá­
akadtak az öregasszony unokájára is. 
A gyermek ágya fölött lezuhanó) tetőzet 
egyik gerendája úgy állott meg, hogy a 
tetőzet egy részét fenntartotta s a gyer- 
meg ilyenformán súlyosan megsebesül! 
ugyan a törmelékektől, de életben ma­
radi. A mentők kórházba vitték, ahol 
remélik, hogy sikerül a gyermeket meg­
menteni az életnek. A cigányváros sze­
gény lakói közölt az aggodalom valóság­
gal pánikká fokozódott a szerencsétlen- 
ség után és most mozgalom indult meg. 
hogy a cigányváros problémáját sürgő 
sen oldják meg. mert annak lakhatatlan 
kunyhóit minden pillanatban az össz< 
omlás veszélye fenyegeti.

J VIDÄM regény

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(4)
— Sebaj ! — mondta a néni.

Neki ültek annak a bizonyos fel­
mondó levélnek. Gábris néni rövi­
den, magát a tényt akarta papi­
rosra vettetni s Gábris nénivel na­
gyon nehéz feladat lett volna vitat­
kozni. Ekként a lehető legsivárabb 
üzleti felmondó levél készült, de 
Alga már akkor elhatározta, hogy 
menekülése után pár nappal egy 
tüzetes és igen választékos búcsú­
levelet intéz, majd Ilikéhez. Bőgni 
fog a nő tőle egy hétig legalább... 
Talán meg sem érdemli, de mikor 
mindennek ellenére tudott néha 
olyan kedves is lenni...

Bélus sóhajtott...
Az idő alkonyaira fordult s mert 

végre is végeztek azzal, amiért 
Gábris nénit felkereste, jóval, d° 
jóval könnyűit szívvel vett búcsút 
s indult útnak a hátralevő néhány 
napra. Legfeljebb kilenc, lehet 
hogy csak egy-két nap. Attól függ, 
mikor köszönt be a kellő pillanat.

Búcsúzásnál Gábris néni halkan 
súgott neki egy csodálatosan édes 
titkot:

— Régen kiszemeltem én valakit 
a te számodra, Pöttyöm. Még pedig 
egy olyan lányt, akiből nagyszerű 
asszony lesz,, nagyszerű asszony 1

— Ki az ?
— Nem árulhatom egyelőre el. 

Mindent a maga idejében...
— Legalább a nevét, néni, ha 

már felkeltette kíváncsiságomat.
— Virág — suttogta a néni titok­

zatosan. A többit képzeld hozzá.
— Virág ! •— suttogta Bélus áb­

rándosán. — S a néni választotta... 
Amit pedig a néni választ...

II.
AZ EGYSZERC 

ASSZONY KÖRÜL.
Alga Béla szinte mosolyogva ért 

a Réti-kert Penész-utca 30. számú 
ház alacsony kerítése elé.

Jókedve volt s így érthető, hogy 
amint meglátta a szemközti villa 
előtt kint ülő Sólymárékat, jókedv­
re igyekezett, őket is deríteni. Erre 
legalkalmasabbnak látszott, ha elő­
szedi szokásos trükkjét és hosszú 
lábaival átlép a kert alacsony kerí­
tésén. Elgondolását könnyed szök­
kenéssel végre is hajtotta. Ám cél­
ját csak részben érhette el, mert 
bár Solymárék és vendégük ugyan 
hangosan kacagtak, neki azonban 
kedvét szegte, hogy balga nadrágja 
hatalmas reocsenAs közepette alsó 
f e sl és ébe n s z é 11 n á 11 o 11.

Ép csak egy pillanatra állott 
meg a kerítésen túl. hogy bosszú­
san gondoljon a keshedt cérnára, 
amikor a kertilak felül felharsant 
Dünnyögi liömböl ésszerű dorgáló 
hangja :

— Mit csinál bolondot magából, 
mitugrász s mit. veszélyezteti há­
zunk komolyságát ostoba bakug­
rásával ?

Algát éppen jókedvében találta 
ez a megrovás. Már arra gondolt, 
hogy nekiront a fogadatlan próká­
tornak, de aztán megelégedett egy­
szerű szóharccal :

— Hát maga, Dünnyögi úr, fel­
nőtt. megtermett ember létére, ami­
kor kollégája orrát igyekszik össze­
lapítani, amikor labdát rugdos s 
gyönyörét leli ha pár másodperc­
cel hamarabb úszik pár száz vacak 
métert, mint versenytársai... Kiki 
azzal szórakozik, amivel óhajt.

— Csinálja utánam prücsök, ha 
tudja...

—Csinálja maga utánam ezt a 
bevonulást...

— Nem vagyok utca bolondja s 
nem is szeretem ezt a bohóckodást.

S hog.v látta. Béla milyen elke­
seredettem pislog szakadt nadrág­
jára, nevetve folytatta : Meg is ké­
rem a nagyságoskát., be se varrja... 
Járjon szakadt nadrággal a hiva­
talba, hadd mulassanak ott is s 
hadd nevessék ki, ha annyira szí­
vén viseli, hog.v pojácának tartsák.

Dünn.vöginek erőteljes, öblös 
hangja volt, egyáltalán néni szokott 
hangfogót tenni. Sólymárék hall­
hattak s hallottak Is mindent. A 
két vénülő Solymár kisasszony 
ugyan nem mert hangosan nevetni, 
csak magukban kunc.orogtak, de 
vendégük dicsérte Alga pompás 
ugrását. Dicsérte, igaz, kissé gú­
nyos színezettel :

— Ez is tudomány s annak a ha- 
gosna.k nincs igaza... Ha valaki 
pont ilyenben találja gyönyörét, rá 
kell hagyni. Legjobb ráhagyni ...

A Sól.vmár kisasszonyok alig 
tudták elhallgattatni;

— Az istenért, az a másik atléta 
s ha megharagszik, lesz itt isten­
ítélet ...

De Dünnyögi nem haragudhatott 
meg. Nem is hallotta, egyikük sem 
hallotta a Sólymárék vendégének 
rönké megjegyzését, annyira el vol­
tak önmagukkal és egymással fog­
lalva.

— Magával nincs mit vitatkoz­
nom, Dünnyögi úr. Maga nem érti 
meg a lélek gyermetegségét...

— Gyermetegség ? ! — hördült 
fel a matador vésztjóslóan s mint­
ha valami boxringben állana, ug­
rásra készült.

Alga nem tartotta helyénvalónak 
tovább feszíteni a húrt. Érezte, 
hogy már így is túlsókat kockázta­
tott. Lesajnáló tekintetet vetett a 
töbliszörös bajnokra s betért a la­
kásba. Az atléta jól befütyölt a ked­
vének.

— Irigy fajankó 1 — bírálta ma­
gában s szeretett volna napirendre 
térni az események felett. De any- 
r.yira nem volt ura önmagának.

Valami újságot húzott elő zsebé­
ből s az ablak mellé húzódva ol­
vasni kezdett. A lemenő nap fényét 
azonban nem sokáig tudta kihasz­
nálni s akkortól elméletben Gábris 
nénivel .kifőzött tervét, fontolgatta:

El kell tűnnöm innét, ez tényleg 
a legegyszerűbb és legbiztosabb, 
legsimább megoldás... Mit vesze­
kedjem velük?... Amint csak le­
hetséges lesz, szépen összecsoma­
golok, vagy legalábbis összeszede­
getek mindent s egy alkalmas fél­
óra elegendő lesz a kereketoldásra. 
Vájjon most hol lehet Ilike nag'” 
sám ? (Folytatjuk.)
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HIREk Kihallgatták az öngyilkos 
Templom János áldozatát

1938 január 19. Szerda.
Prof.: Sára. Kath.: B. Margit.

Hiszek egy Islerben, \
Hiszek egy ha/xLan, i
Hiszek egy Islenl örök igazságban,
Hhzck Magyartélig feltámadásában

Ámen.

Mentők tetfe (önszánta : 0-4.
Rendőrség telefonszámn : 20—45.

— Az Arpád-térl egy házrész 
ma esti bibliaórája — a Kistemp- 
lomban hét órakor tartandó evan­
gelizációs előadás-sorozat miatt — 
elmarad. A ránk következő héten, 
f. lió 26-án, szerdán este hat órakor 
azonban megtartatik. A leánykori 
összejövetel és bibliaóra ma a ren­
des időben délután négy órakor 
tartatik.

— Az. Jz.lám Kalifájának akarják 
megválasztani Faruk királyt. Az 
izlám vallás főpapjai Egyiptom ifjú 
királyát, Farukot akarják megvá­
lasztani a mohamedánok kalifájává. 
Ez tűnik ki abból a beszédből, ame­
lyet az Abzar-mecset rektora. El 
Maraghi sejk a Faruk király küszö­
bönálló esküvőjét, megelőző utolsó 
ünnepélyes ájtatosság alkalmával 
mondott s amely óriási feltűnést 
keltett Kaiióban. El Maraghi sejk 
a Koránból vett idézetekre hivat­
kozva. heves támadást intézett „az 
Istentől megszabott felsőbbség min­
den ellensége“ ellen. Politikai kö­
rökben kétségtelennek tartják, hogy 
a szentbeszédeknek ez a része a 
királlyal konfliktusba került vafd- 
párt és annak vezére, Nahaz pasa 
ellen irányult s annak jelét látják 
benne, hogv az izlám egyház fenn­
tartás nélkül csatlakozott az egyin- 
tomi uralkodóhoz. A szentbeszéd 
egyéb célzásaiból azt olvasnák ki, 
hogy Faruk királyt akarják meg­
tenni kalifának. Hogy azonban erre 
a nagyjelentőségű eseményre mi­
kor kerül sor, azt egyelőre nem tud­
ják.

— A Közművelődési Könyvtár 
olvasótermei ma reggel 9 órakor 
ismét megnyílnak.

(:) Köszönetnyilvánítás. Mielőtt a 
Jogász-Estélyre eddig beérkezett 
tiszteletjegy megváltások és felül- 
fizetéseket megköszönnénk, hálás 
köszönetét kell mondanunk dr. Ko­
vats Andor e. i. dékán úrnak, aki 
mint az ifjúság atyai pártfogója, 
módot, nyújtott arra, hogy a jogá-z- 
ifjuság a maga tradíciójához méltó 
mulatságát megrendezze. Annál job­
ban fájt valamennyiünknek, hogy 
betegsége nem engedte meg, hogy 
a klinika falait elhagyhassa és így 
házigazdái méltóságát nem gyako­
rolhatta. Továbbiak során köszönet­
tel nyugtázzuk az eddig beérkezett 
tiszteletjegy megváltásokat és felül- 
fizetéseket: dr. Kölcsey Sándor, 
Serly Gusztáv 20-20 I’. Dr. Bacsó 
Jenő, dr. Baranyai Béla, dr. I’ilis- 
maróthy Bozóky Ferenc, dr. Gsűry 
Bálint. Domaniczk.v Ödön. Fáy Ist­
ván. dr. Jenei Endre, dr. jeney 
Sándor, dr. Kovát-s Andor, dr. 
Szentpéteri Kun Béla, dr. Linden­
berger János, dr. Neuber Ede, dr. 
Mező Sándor, dr. Oláh Lajos. Stein- 
leld István, dr. Vásáry István, dr. 
I'zonyi György 10-10 I’. Ary Lajos, 
dr. Bállá Bertalan, dr. Ethey László 
dr. Bankó Béla, dr. Lábos Béla, dr. 
v. László Béla. Maklárv Károly. 
Mark Endre, dr. Moldoványi László 
dr. Bévész Imre. dr. Beké Gusztáv, 
dr. Jlickl László, Sesztina-Nagy- 
bákay Jenő. v. Vldn Gyula, Zöld 
Joz«ef 5-5 P. Dr. Kiss Zslgmond 
f P. Dr. Budaházi-Brukner Ernő

P-t. Rendezőség.

A volt rendőrfőfelügyelő hosszú búcsúlevelet hagyott hátra

Budapest, január 18. Hírt adtunk 
arról, hogy Templom János volt 
rendőrfelfigyelő, aki a Komóesi- 
utcában lelőtte szerelmesét, hétfőn 
délután főbelőtte magát.

A szerelmi dráma január 12-én 
kezdődött. Ismeretlen férfi a Ko- 
mócsi -utcában megleste Hecht Jan­
kát, Kohen Lajos szabómester kü­
lönváltál! élő feleségét. Az asszony 
három golyótól találva, véres fejjel 
maradt az utcán. Mire a járókelők 
rátaláltak, a merénylő már elme­
nekült.

Másnap kiderítette a nyomozás, 
hogy a merénylő Templom János 
volt rendőrfelügyelő, gazdasági in­
téző volt, aki súlyos idegbajt szer­
zett a háborúban és így gyakran 
megtörtént vele, hogy nem tudta, 
ni't cselekszik.

Templom neve már nem ismeret­
len a bűnügyi krónikában. Nemré­
gen lelőtte feleségét, akivel gyak­
ran voltak nézeteltérései. Ezért há­
rom és félévi fegyházra ítélte a tör­
vényszék. Ezután teljesen kicsú­
szott a talaj a szerencsétlen ember 
lába alól. Most azután drámai pon­
tot tett életére második gyilkossági 
kísérlete és öngyilkossága.

A merénylet áldozatát csak most 
tudták kihallgatni, mert mindeddig 
eszméletlenül feküdt a Horthy Mik- 
lós-kórházban. Kohen Lajosné el­
mondotta a szerelmi dráma előzmé­
nyeit. Ezelőtt másfél évvel ismerke­
dett meg Templom Jánossal, aki 
azonnal udvarolni kezdett neki.
MAAAAAAAMMMRWWWMMnMMUWWWMWWbMWMAMMWMWWM

— ,Sz,tiksó»e van-e az emberi szerve­
zetnek a mandulákra? Erről az érdek"«, 
mindenkit közelről érintő orvosi témáról 
beszél dr. Kéili Aurél m. kir. egészség­
ügyi főtanácsos Tolnai Világlapja új 
számában. A legkiválóbb magyar írók 
novelláin, a cikkek dós során és a nagy­
szerű folytatásos regényen kívül közel 
száz pompás képet talál az olvasó a nép­
szerű képeslapban. Tolnai Világlapja 
egy száma 20 fillér.

(:) A Népszerű Főiskola új mo­
dern nyelvi nyelvtanfolyamai (an­
gol, francia, lengyel, német, orosz, 
román) február 1.-én kezdődnek. 
Jelentkezések Központi Egyetemen, 
telefon : 25-00.

(:) A debreceni ref. tanítók Se­
gélyegyesülete 1938. évi január hó 
28.-án, pénteken délután pontosan 
3 órai kezdettel az egyház tanács­
termében rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlés sorrendje : 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Be­
jelentés, elnöki javaslat. 4. Pénztá­
ros évi zárszámadásról jelentést 
tesz. 5. Pénztárvizsgáló bizottság 
jelentése, felmentvény megadása. 6 
Költségvetés felolvasása, tisztelet­
díjak. 7. Kamatlábra vonatkozó ja­
vaslat. 8. Segélyezésre vonatkozó 
javaslata a választmánynak. 9. A 
közgyűlést, megelőzőleg két nappal 
az elnökhöz beadót! indítványok 
tárgyalása. 10. Tisztújítás. 11. A 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése. 2 tag kinevezése. - - Ezen 
k özgy ü 1 és re Segéd y egy e.sü leiünk­
nek igen tisztelt tagjait ez­
úton Is szeretettel meghívjuk és 
teljes számban való megjelenést 
kérünk. Ha ezen közgyűlést határo­
zatképtelenség miatt nem tudnánk 
megtartani, úgv 1938. évi február 
hó 5.-én, szombaton délután 3 óra­
kor kérjük az igen tisztelt tagok 
megjelenését a már nevezett- helyre, 
mikor is a jelenlevők, az előző gyű­
lésre kitűzött tárgyak felett végér­
vényesen határoznak. Debrecen, 
1938. évi január hő. őszinte szere­
tettel vagyunk : Benyhe Imre ref. 
igazgató tanító, segélyegyesületi 
elnök. Giday Endre segélyegyesü- 
leti titkár.

Meg is kérte az asszony kezét, 
azonban a házasságba nem egyez­
tek bele. Templom erre 1937 elején 
megnősült, de csakhamar különvált 
második feleségétől is és újra ud­
varolni kezdett Hecht Jankának, 
ö azonban most sem akart bele­
egyezni a házasságba, mire Tem­
plom megfenyegette, hogy lelövi. 
Január 12-én véletlenül ta'álkoztak 
a Komócsi-utcában. Ekkor Templom 
ismét ostromolni kezdte az asz- 
szonyt, hogy menjen hozzá felesé­
gül, majd rövid szóváltás után le­
lőtte.

Templom János nyomára egyéb­
ként egv levél vezette a rendőrsé­
get, melyet a voll rendörfelügvelő 
Hecht Jankának küldött a kórház­
ba. A detektívek vallatni kezdték a 
küldöncöt, aki a levelet hozta és ez 
elárulta, hogv hétfőn délután 4 óra­
kor van találkája a Kada- és Sör­
gyár-utca sarkán. A detektívek 
azonnal elindultak a megélőit 
helyre, ahol tényleg ott állott Tem­
plom János. Mikor észrevette a de- 
tektíveket, azok szemeláttára főbe­
lőtte magát. Azonnal meghalt.

Zsebében hosszú búcsúlevelet ta­
lállak, melyet a gyilkosság utáni 
napon írt. Azt írja a levélben, hogv 
megbánta tettét. Nagyon szerette 
Hecht Jankát és soha nem vette 
észre, hogy az asszonynak terhére 
lenne ez a szerelem. Tettét elkese­
redésében. hirtelen indulat hatása 
alatt követte el.

— A változás éveiben, amikor 
arra kell törekednünk, hogy az agy 
a tüdő és a szív felé irányuló vér- 
tódulást ellensúlyozzuk, valamint, 
hogv az emésztőszervek renyhe 
működése folytán a belekben be­
állott pangást biztos és enyhe mó­
don megszüntessük, akkor regge­
lenként er'v-efv nohár természetes 
..Ferenc József“ keserű víznek való­
ban áldásos hatása van. Kérdezze 
meg orvosát.

— Kártékony állatok irtása. Értettem 
a váró« érdekelt közönvégét, hogv Hajdú 
vármegye közpjnti járásának főszolga- 
hírája az .Egri Fökáplalan" intézővégé­
nek engedélyt adott arra, hogy Egyek 
község határában fekvő vadászterületén 
a kártékony és ragadoz i állatokat mé 
reggel pusztíthassa. Amennyiben a mé­
reggel való pusztítás ellen az érdekeltek 
közül valakinek kifogása van. úgv észr? 
séleleil ,'t napon belül Hajdú vármegye 
központi járás tőszói galibájához (Vár­
megyeháza) jelentse b’. Polgármester.

—■ Garázdálkodnak a besurranó 
tolva lók. Vaskovics István cipés z, 
Bocskay-tér 7. szám alatti lakos la­
kására hétfőn este ismeretlen tettes 
belopódzott és onnan egy női kabá­
tot ellopott. Vaskovics István fel­
jelentésére a rendőrség megindí­
totta a nyomozást a tettes kézre- 
keritésére.

Üzenet az anyáknak
1. rész.

KISGYERMEKKOR
(Csecsemőkortól kétéves korig

Irta: Prof. Dr. W. Stekcl.
Ford. : Dr. Gartner Pál.

• Kapható :
i D E B R E C Z E NI U J S Á G
kiadóhivatalában, Piac-utca öli.
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A közönségei 
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érdekli, 
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minden új slágei, 
-— hogy ezúttal kivételesen a han­
gulatos, muzsikál is ivei/nyilat ho­
zásoknak is helyt adjunk ebben 
a rovatban, — s miután az utóbbi 
időkben iyen bőven van része 
Debrecen közönségének egy fur­
csa, hírlapilag hangszerelt sláger­
ál adatban a srégvizavi fertályról, 
célszerűnek látszik némi zenekri­
tikai éllel a kényesebb ízlésű igé­
nyekre figyelemmel is leinteni a 
nagy zenebonát csapó sláger­
gyárat. Mert hiába, még a leg­
jobb, legfülbemászóbb népszerű 
új és régi slágerek is divatjukat 
múlják, unalmassá válnak, ha 
agyoncsépelik azokat. Hát még 
mennyire fülsértőkké. disszonán­
sakká, sőt émelyítőkké válnak az 
olyan slágerek, amelyek volta­
képpen nem egyebek, mint egy 
türelmes gramofon lemezen csi­
korgásig lejátszott kupiék. Szóról- 
szóra ilyen kenetlen és cseppet 
sem moderált, megavasodott le­
mezek mértéktelen lepergetése- 
ként hat ma már Debrecen kö­
zönsége elölt az a siralmas nótáz- 
gatás. amelynek gramofonja a 
srégvizavi „Debreczen“ című lap­
társunk, kuplézója pedig a most 
Nimród szerepét öltött sokszor 
avosztrofált sugalmazó. A kupiék 
címeit most helyszűke miatt nem 
ismertetjük, mindössze arra al- 
ludálunk, hogy a csinadrattákban 
örökösen . az ohati keserv." az 
egyéni sérelmek és a ..megbántott 
hiúság" fa's crescendói tremoláz- 
nak ki egészen a gikszerré foko­
zódott fortissimóig. Pedig ezúttal, 

hogy ne célozzunk stiiszi va­
dászunk amúgyis szitává lőtt ér­
zékenységére, — személyszerinti 
meghívásban részesült a nagy 
debreceni vadászatra, amelynek 
aktív résztvevője is volt. így Ívd 
a nagy vadászkaland eseményei­
nek regisztrálása helyett mind­
össze egy kis, elemisták számára 
készült vadász-sláger tanulságos 
versikéjét ajánljuk a srégvizavi 
Csütörtök Tóbiások becses figyel 
mébe, hátha megszívlelik az ab­
ban rejlő édesded csattanót. íme :

Megy a vadász a határba.
Fegyvere a vállon
Alig várja, hogy valami 
.Tő vadra találjon.
Vaddisznóra fáj a foga.
Szarvasra vagy őzre.
Ámde ilyen nagyon ritkán 
\kad puskacsöre.
Megelégszik a vadász s/.fv 
Egyébnek híjával,
Nyulacskával, fogly ócskával. 
Vadliba s rucával.
Hej, dr az is megesik, hogy 
Nincsen zsákmány semmi 
S hosszú orral, üres kézzel 
Kell ma jd hazanvmni...

Halálos villamosszerencsétlen­
ség. Budapestről jelentik : Kedden 
délelőtt 12 órakor halálosvégű sze- 
renc.-é'tlenség történt, a Damjanich- 
utca és Kottenbiller-utca sarkán. Az 
egvik 27-es jpizé.-ű villamos elgá­
zolta Kalmár István 25 éves gép­
lakatost, aki biciklijén a Baross-'ér 
irányába haladt. A szerencsétlen 
férfi lezuhant a kerékpárról és a 
villamos kerekei alá esett, amelyek 
halálra gázolták. A mentők ugyan 
kisiettek a szerencsétlenség színhe­
lyére, de már dolguk nem akadt, 
mert a szerencsétlen fiatalember 
halott volt. Rendőri bizottság szál­
lóit ki a Kottenbiller-utcába, Kal­
már holttestM a törvényszéki orvos­
tani Intézetbe szállították.



pulim

Nagv Gábor tímár-mester élt 62 
évet. Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz, a Köztemető 2. b. rava­
talozójából a református egyház 
szertartása szerint. Lakás: Hon­
véd.utca 48. Temetését Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Dr. Rácz Kálmánná Szüts Anna 
rövid szenvedés után elhunyt, le- 
metése szerdán három órakor lesz 
a Köztemető díszravatalozójából. 
Ferién : dr. Rácz Kálmán postatit- 
kárón kívül nagyszámú előkelő ro­
konság gyászolja. Lakás: Magoss 
Gvörgy-tér 26. Gebauer cég ren- 
(iezi. ____

_ Béber László előadása a Szín­
házi Szabadegyetem ciklusában. — 
Szerdán délután 6 órai kezdettel 
Héber László, az Ady Társaság iro­
dalmi osztályának működő tagja 
tart előadást a Színházi Szabad­
elvetem ciklusa során az Újságíró 
Clubban az operett hányátlasanak 
korszakáról. Nagy érdeklődéssel 
várt előadásában sorra veszi az.okat 
a tüneteket, amelyek századunk | 
operett termésén, mint a rohamos 
dekadencia kétségtelen ismérvei je­
lentkeznek és rámutat azokra az 
okokra, amelyek a gvors ’''anvatlást 
előidézték. Az előadásra belépődíj 
nincs.

— Lótenyésztők figyelmébe. Értesítem 
a város érdekelt lakosságát, hogy a m 
kir. Központi Lóvásárló Bizottság folyó 
évi január hó 25-én, kedden 8 órai kéz- 
dettel a ló- és szarvasmarhavésártérnek 
a mázsaház melletti részén lóvásárlást 
♦art. A bizottság vásárolni fogja a 4—7 
éves hátaslónak, vagy tüzérségi hámos 
lónak alkalmas melegvérű lovakat és az 
előbbiekért átlag 600-700 pengőt, az 
utóbbiakért pedig átlagosan 700-800

Az ismert jó származás 
Az eladóknak tehát

DEBRECZENI ÚJSÁG

Vizsgálat fogságban marad 
a ifesfrérgjji’kossággat 
g^anusííoH Csapod? Sándor

Budapest, január 18. Néhány hét­
tel ezelőtt nagy feltűnést és meg­
döbbenést keltett az a rablógyilkos­
ság, amely Székesfehérváron töi- 
tént Ifj. Arany Gyula székesfehér 
vári fiatalember meggyilkolta Csa- 
pody Erzsébetet s a gyilkosság után 
200 pengőt elrabolt tőle.

Arany Gyulát letartóztatták s a 
rablógyilkos fiatalember azt vallotta 
hogy a rablógyilkosságra az áldozat 
fivére, ifj. Csapody Sándor székes­
fehérvári újságíró bujtatta fel ot.

Csapody Sándor ártatlanságát 
hangoztatta, a rendőrség azonban 
letartóztatta, s a vizsgálóbíró és a 
vádtanács is elrendelte előzetes le­
tartóztatását.

Csapody Sándor végső fokon a 
budapesti táblához jelentette be fel- 
folvamodást és sznbadlábrahelyeze- 
sét kérte. A tábla Kovács Rókus ta­
nácsa ma délben ugv döntött, hogj 
Csapody Sándor felfolyamodását el­
utasítja és továbbra is fogságban 
tartja.

lU4ö január 1#, szerda

ANYAKÖNYVI

Házasság: Bihari János gazdál­
kodó Bellegelő 484 — Juhász Erzsé­
bet Bellegelő 484. Karlovics 1 éter 
droguista Szent Anna-u. 49 Lő" 
Erika Teleky-utea 7.

Születések: dr. Hanel Károly 
pénzügyi s. titkár Honvédtemető-ii. 
6. leány Eva. Gottenhuber lnne 
máv. s.’ tiszt Bocskay-tér 2. fiú Sán­
dor. Zsugye Árnád férfi szabó Nyíl­
utca 124." fiú Árpád. Fülöp Andor 
Máv. főmozdonyvezető Harsányi-u.
10. leány Adél.

Halálozás: László Andrásné ref. 
69 éves Monostorpályi-út 17. Balhi 
Trón háztartás ref. 12 éves Geza-u.
11. Dr. Rácz Kálmánná r. kát 5o 
éves Magosé György-tér 26. Tarn- 
Margit háztartás ref. 42 éves K. 
Tóth-utca 19. özv. Kosa Lajo«né 
ref. 50 éves Ebes 32. Molnár Mi­
hály ref. 3 hónapos Perec-düllő 15.

EGY TÍZÉVES KISLÁNY 
BALTÁVAL LEVÁGTA UJJÁT

Kedden délután súlyos kimene­
telű szerencsétlenség történt az 
Of malom-utca 1. szánni ház udva­
rán. Rácz Katalin 10 éves kislány 
fát akart vágni, de a baltával oly 
szerencsétlenül csapott a fára, hogy 
az lecsúszott és bal mutató újját le­
vágta. A szerencsétlenül járt kis­
lányt a mentők részesítették első 
segélyben.

pengőt fizet.
■ ló értékét emeli. .
saját 'érdekükben kívánatos, hogy lovuk 
marhalevelén kívül a lovak származási 
lapját (fedeztetési jegyét, szabályszerűen 
kitöltött csikózási igazolványát stb.) n 
vásárra magukkal vigyék. A lovaknak a 
megjelölt helyre való felhajtása a bal 
mazujvárosi üt felöl történik. Polgar- 
mester.

— Idősebb embereknél, kiknek 
széklete rendellenes és fájdalmas, | 
sokszor már napi 3—4 evőkanál ter­
mészetes „Ferenc József keserű­
víz is meghozza a normális bélki­
ürülést és a ^elégítő anyagmérő 
s így jelentős megkönnyebbülést 
biztosít Kérdezze meg orvosát

— Vádol a halott. Kiskunfélegy­
házáról jelentik: Dóra Istvánná 
született Kasuba Katalin fiatal asz- 
szony néhány hétté] ezelőtt meg­
halt. Temetése után suttogni kezd­
tek, hogy nem természetes halállal 
halt meg, hanem bűntény áldozata 
lett. A suttogásokról a rendőrség is 
tudomást szerzett, megindította a 
nyomozást és már az első órákban 
olyan adatok birtokába jutott, ame- 
ivek megerősítették a híresztelése­
ket. A nyomozás adatai alapján a 
vizsgálóbíró elrendelte a holttest 
kihantolását és felboncolását. A 
boncolásnál felvett jegyzőkönyvet 
nem közük a nyilvánossággal, de a 
boncolás eredménye alapján loij- 
tatják a nyomozást.

L Egyiptomi futballisín egy budapesti 
csapatban. Heudkivül érdekes képekkel 
illusztrált cikket közöl erről a Délibáb 
új száma, amely nngy terjedelemben es 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompas 
illusztrált rádióműsorokat, egyfelvoná- 
SOS színdarabot, premierbeszámolót, 
színházi pletykákat, nagyszerű film­
rovatot és több mint száz szcbbnél-szcbb 
képet talál az olvasó a népszerű szín­
házi képeslapban. A Délibáb egy szúrná 
20 íil lér.

_ Hivatalvesztésre ítéltek egy 1 
városi tisztviselőt Karcagon. Ifj. 
Péntek József karcagi anyakönyvi 
nyilvántartó ellen két évvel ezelőtt, 
a’ hivatalban elkövetett szabályta­
lanságok miatt, fegyelmi eljárást 
indítottak. A fegyelmivel erdőben 
büntető eljárás is indult Pentek el­
len amelyből jogerősen felmentet­
ték. Most került sor a fegyelmi dön­
tésre. Alexander Imre. Szolnok var­
megye alispánja hivatalvesztésre 
ítélte az anyakönyvi nyilvántartót.

(x) Szepessy Tánciskolájában az 
új tanfolyamra álandóan lehet irat­
kozni. Piac-utca 9.

— A sínre feküdt s a vonat lefe­
lezte a húskomor hentest. Kecske­
métről jelentik : Tegnap este nyolc 
óra előtt a lajosmizsei vonat halaira 
gázolta Halász Mihály 50 éves kecs­
keméti hentest Halász előzőleg egy 
pohár bort ivott egy korcsmában, 
azután ígv búcsúzott el a korcsma­
rostól : Isten veletek, nagyon soka 

I nem fogunk találkozni 1 Kiment a 
város határába, levetette felső ka­
bátját,, sínre feküdt s a vonat lefe- 

I iezte. A nyomozás meg'iilaoitotta, 
ho"v az öngyilkosságot búskomor­
ságában követte el, amelyhez csala- 

I ,11 és nuvngi okok járni tele.

I1EG1I ZOLTÄW: 

„Hangosfilm a Marson“ 
(„Lélekcsere egy Marslakóval") 

című új technikai regénye a Mars 
bolygó lakóinak életét, technikai 
vívmányait Ismerteti a legme­
részebb írói fantázia v a I.

Meséje rendkívül érdekes, 
mindvégig lebilincselő 
olvasmány. — Most 

jelent meg, lapunk 
kiadásában ! ! — 

Kapható : 
fillérért a kiadó b a n 

'. a lanklhnrdók révé”
50 
pine-ii. 5f>.

(:) Dr. Soós Béla ref. lelkész, 
egyetemi magántanár előadása — | 
nvitia meg a KIK szabadegyeteme- I 
nek második félévi előadás-soroza­
tát pénteken este pontosan 7 óra­
kor a KIE-ben. Előadásának címe : 
A ref. egyház mai élete, célkitűzései 
az egyháztagok vallásos élete“. Be- 
léptidíi nincs. Minden, érdeklődőt l 
szívesen lát a vezetőség. I

- Csikesz Sándor észt kitüntetése 
Az észt kormánv megbízásából E. I 
Jöffert budapesti észt ügyvivő kö­
zölte Csikesz Sándor egyetemi ny. 
r. tanárral a debreceni m. kir. Tisza 
István Tudományegyetem recfora- 
val, hogv az észt köztársaság kor- I 
mánvzőelnöke Észtország Iránt ta­
núsított kiváló érdemeiért, az Észt 
Fehércsillag Érdemrend _ középke­
resztjét adományozta neki.

_ A Postás Mansz. január 20.-án 
este 6 órai kezdettel tartja jóté­
konycélú műsoros ünnepélyét a I 
Déri Múzeum előadó termében. 
Az előadás szereplői: Dr. Mil’eker 
Rezső, Tímár Ha, Szabó Emil, 
Pécsváradi Ferenc, dr. Monus re- 
renc, l’iatsek Jánosné, Nyilas Ist­
ván, dr. Lévay József, A anesa- 
kovszki Gyula. Jegyek a pénztar- 
n<_’_ jézus a szépirodalomban. 
Január 20.-án. csütörtökön 6 órakor 
tartáa dr. Erdős Károly egyetem; 
professzor előadását a Kereskedő 
Társulat dísztermében vetített ké­
nekkel. A „Jézus a szépirodalom­
ban" c. népszerű egyetemi előadás 
ingyenes.

(x) Magyar helyesírás tanulasa. 
Szinte megdöbbentő, hogy sokszor 
magukat, intelligens embereknek 
nevező eg,vének is milyen hadilábon 
állanak a helyesírással. Sok karri­
ernek. boldogulásnak volt már ke­
rékkötője a rossz helyesírás. Pedig 
a helyesírást könnyen meg lehet 
tanulni. A Naményi Gyorsíróisko­
lában a tantárgyak között a gyors­
íráson és gépíráson kívül a magyar 
szépírás és a magvar helyesírás js 
szerepel. Különórákban is tanítják 
a magyar helyesírást. A tanulás 
bármikor megkezdhető. (Battbyány- 
utca 11.)

— Mikecz Ödön előadása a vá­
lasztójogról. Budapestről jelentik : 
Mikecz Ödön államtitkár, a TESz. 
országos társelnöke, a TESz. havi 
társasvacsoráíának keretében szom­
bat este előadást tart a választójog­
ról. Az előadást v’ta követi.

— Bibliáéra a Piac-utcai egyház­
részben. A Piac-utcai egyházrész 
központi bibliaköre, ma szerdán 
délután fél 6 órakor tartja rendes 
összejövetelét a rétri postaépület 
első emeletén. A bibliaórát Urav 
Sándor lelkész vezeti.

Megjelent
az „Akarat" legújabb száma

A napokban jelent meg a debreceni 
piarista gimnázium önképzőköre ifjúsági 
folyóiratának, az „Akaratnak" legújabb

rűségnek Örvendő folyóirat ismét a szó 
kőit, gazdag tartalmát nyújtja olvasói­
nak. Az „Akarat“ első oldalain vitéz. 
Nábrácz. ky Béla, az önképzőkör 
ifjúsági elnöke „Hungarológia az ön­
képzőkörben" címmel fejtegeti annak » 
szerepnek fontosságát, melyet a nemzeti 
értékek megbecsülésére nevelésben az 
önképzőkörnek be kell töltenie. Konkrét 
programot ad az önképzőkör bunga. 1 
logiai munkásságára Fel föl 6Y 
László „Karácsony a falun" címmel 
gvönyörrt, művészi fametszetekkel illusz 
tráll hangulalképet irt. a folyóiratba

Áfáiménak

mányi. Fejér Ferenc beszámol az ön­
képzőkör Vörösmarty-emlékünnepéi' '■ 
röl, mellyel annakidején olyan átülő si­
kert aratóit a gimnázium lelkes dju-

N ú li r á c z k y Béla a debreceni i"'. 
kollégium négyszázévá jubileumi ünne- 
persorozatának első ünnepélyéről szá­
mol be. Cserkészeik technikai, sport- 
rejtvényrovat egészíti ki a folyóirat lar- 
lülmas januári számát, mely egész t.u 
mintával bebizonyítja, hogy a debreceni 
katolikus gimnázium önképzőköre hív n 
megfelel célkitűzésének, a magyar eszme
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MOZIIDOJARAf
Két fogoly

(Zllatív Lajos nagy regénye Hímen. — Bemutatta a Hungária mozgószlnház.)

I

hif elő.
McgUvilkolták a

készült film
néha

Or
\ llum’árin kedden este mulat la be a

tagjai
sem ismerünk johl», átfogóbb munkát.

Színház európábaii és Budapesten i.s játszikmegindító re

illőt Iák
in

minden értékét sikerült

filléres helv-

általihanB bérlet 18. sz.

béflctszünetbcn :

bérlelsziinctbcn : Fáit
Egyetlen

LAZ

p.

Debrecen — Békéscsobn

Egyetlen éjszakára
j

A debreceni

ÍBETEOR

• i 55 
842 
731 
600

Zilahy írta. Ez s; 
ebből a könnyesen

amrlv iránt okán páratlan nagy érd k 
’.ó'dés nyilvánult volna meg. mint Zilnlfy

az életet. a bc.ldo; 
bele süvölt az úpo

Egyetlen
23-án,

Egyetlen

Menetjegy
Mcncltértijcgy

rek elfogytak és sokan val­
akik már csütörtökre men­

nem a sablonos, sziruppos lilmproduk-
< iót kapja, hanem valami újat, ami —•

1410
1521

síi élve — eddig a ..legeurópaibb toljó- 
íltménv-' » magyar film torén.

ighírorló változatos és ak­
ik film a „jég fejedelmeit * 
Amit ebben n filmben iá­

korcs olya művészet csúes-

maisaggnl pergeli az 
heréiétck omlanak, i 
sz.ágok rendülnek m<

film is sok jellegzetes momentumot 
finomságot megőrzőit a költői mi

Miskolcra 7.50 P.
, 12.5« P.

határozottabb és igazibb. A többi s/“- 
rentők közül Makérv Zoltán és Mi­
hály fy Béla alakítását emeljük ki külö­
nösebben, bár a legkisebb epizódszereplő

adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÁZAT »
X csak hétköznap ; == csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

LlllaiilredfO 8.70
14.-

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

19. én, szerdán A. bérlet 16. sz. Láz.
20-án, csütörtökön prömicrbórlet 15.

sz. Egyetlen éjszakára,

mulatja be. 
lünk. az a 
pontja. Ez a kitűnő német film külön

Érvényes 1937 október 3-tól 1038 május 1 l-lg.

Debrecen—Miskolc

Debrecen
I Püspökladány
l Szeghalom
é. Békéscsaba

DEBRECZENI ÚJSÁG

iiujnnfflffluuüimfiuiniiminiiíiitiiiwiffi!
A Me.e.irológiai Intézet jelentése :
Hazánkban ma még erői, helyenként 

viharos volt az északnyugati szél. Kisebb 
havazást Debrecenből jelentettek. A hő 
mérséklet napközben a Dunántúlon 8—9 
fokig, keleten azonban 4—6 fokig emel­
kedett.

PROGNÓZIS : Ac északnyugati szél a 
Tiszántúlon Is gyengül, kevés felhő, egy­
két helyen gyenge kKdképzödés. Éjjel 
kissé erősebb fagy, a nappali hőmérsék­
let még magas lesz.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Kossuth *, Lux Arnold, Piac u. 26. 

\ áros! bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“. Székely Adorján. Petőfi-tér és Te­
leki u. sarok. — „Csokonaidr. Batáry 
István, Meslcr-u. 43. — „Árpád feejde- 
lcin \ Mikes Béla Csapókért, .lánosi-u. 11.

(x) Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naményi Gyorsíróiskolában fo­
lyik az irodai gyorsírók és gépírók 
szakszerű kiképzése. Január elején 
n| tanfolyamok. A Ham vizsga, állami 
1»izón y í f vá n v, á 11ásközvetíté/s. Ho. 
Ivesírástanít-ás, szépírásfanítás kü • 
lönórákban is. (Batthyány-u. 11.)

Egyetlen éjszak ára.
22-én. szombaton délután 

fiiakkal : B’kfic tanár lír.
22-én, szombaton este

éjszakára.
vasárnap este.

éjszakára.
v is i; nap este
éjszakára.

A színházi iroda jelenti :
Egész Debrecen lázban van az 

idei évad kétségtelenül legnagyobb 
drámai sikerétől, a 

pompás előadásaitól. Közönség és 
kritika egyöntetűen állapította meg, 

a legmagasabb rendű fővárosi 
előadással cgyszínvonalon áll a

LAZ 
debreceni előadása. Ne menjen el 
közönyösen e mellett a produkció 
mellett! Csütörtökig még egyfoly­
tában lesz műsoron.

CSÜTÖRTÖKTŐL Budapest leg­
nagyobb zenés Sikere Éry Halász 
és Losonczy Dezső mulatságos és 
szellemes slágere parádés szerep­
osztásban :

megjelent 
POPOFF MIHÁLY 
Szenvedések

című életregénye 
Ar nroAft fehérhadRnrcgnck n vtrfts 
áramlattal való élethalálharca idejé 
hol megrázó. izgalmas és Idegfeszítő 
események Ilikre ez a kiluyv. mely 
"» őszi klinyvpac egyik legnagyobb 

szenzációja.
Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-tt. 56

A világháború utáni irodalom Cgvik 
legjelentősebb és legértékesebb alkotna 
kétségtelenül Zllahy Lajos Hagy regé­
nye, a ..Két fogok’“. Zilahv Lajos ebben 
a munkájában Almády Miéit és Török 
Péter életsorsán keresztül kcrcsztmetsze" 
tét adja at emberiség legmegrázóbb kor 
szakának. A budapesti Stefánia-iiton még 
all h kocsikorzó, a szalonokban Zerkn- 
vifz slágereit éneklik : . ,Voltál-e már 
Budapesten éjjel...“ és ..Asszonykám, 
adj egy kis kimenőt!...“ Török Péter 
megismerkedik a szép Almády Miéit.>1 
s elindulnak Olaszországba nászú! rí. 
Közvetlenül a világháború előestjén va­
gyunk. A fenyegető szörnyű árnyékról 
még senki sem tud semmit. Éljük a hol 
<log békeidők gondtalan életét. Török 

siklott át a legkénvcsebb Sí 
mint valami lehellel, 
szereplők közül első helyen 
kell megemlítenünk, aki Tö

---------- rrrml-r-l-u-u-J-LTJl
MAVAUT - MAVAUT

Autobuszmenetrend

18 '-5
1700

ti 1500 ” i. Debrecen é. ’ 1000 ’
705 I | Hajdúnánás A 

I 1 1 I
900 17-to 1 Miskolc 1 7“

1055 . ‘t’ I illa fii red

1-11»
15 IS 
1629 
1800

Menetjegy Szcglialomra 4 70 P. Békéscsabára 7.50 P.
Mciicttértij^gy 8.50 P. w 13 —

Debrecen —Kisújszállás 
+ x x +

p.

X
— || 1815 Jz Debrecen 1" ' — — 0 55 14 10

lőXt 1043 | Püspökladány T 11 8 4I_ +-8«2 12 40
15 52 20» Karcag j| 6 52 g 14 ——
1620 20« é. Kisújszállás i. || 6 20 7 43

Menetjegy Karcagra 2.90 P. Kisújszállásra 3.80 P.
Menettértljegy „ 5.— P. „ 8.r>0

Debrecen — Hajdúszoboszló
X X

11 to 1118 15 '' 1. Debrecen " OM 11 14 10
14 3» JIS«« é. Itnldúszobovló •. . 1)25 || 1338

Menetjegy 1.40 P. Mcnettértijegy 2.— P.

P.

fert alakította magával ragadó férfias­
sággal és mélygyökerű drámai erővel. 
Nem volt benne semmi édeskés, semmi 
szívdöglesztő fölénv. Férfi volt, ember, 
aki néhány esztendő alatt végigszenved­
te az egész férfi-nem kálváriáját Bajor 
Gizi paszl-lszínekkel festette meg Al­
mády Miéit alak iát. Igaz, rokonszenves 
és megindító volt, Némelv jelenetben a 
legjobb francia filmek hősnőire emlé­
keztetett. Bár őt fotografálni igen nehéz, 
többször igen szén képit sikerült róla 
készíteni. Ágai Irén Zanaídája mog- 
kpően jó és igaz. Annvl bcn«őséggel ját­
szott ez az egyébként édeskés színésznő, 
hogy bízunk amerikai sikerében is 
( «orlos Gyula az öreg Almádvf alaki 
tolla markánsan, meleg rmbersóTgnl. 
Golgonszky szerepében Tlnjnny Gibor

Mozi műsor
Hungária : Két fogoly.
Vígszínház : A falu rossza.

RHftZmoz 
SocaratM

5. 7 éa í) órakor 1Szerdán :
ÉRETTSÉGI ELŐTT, 

(Hertha Thiele.) 
Ezenkívül : Harcos Indiánok. 

Buck Jonessel.

SPORT
aiHlílölllllffilllL'IMISBHBOIIIMlM

SP0RTH1RM0NDÓ.
A Csepel FC megegyezett nz Ujpcsll.'l 

Szuhni átvétele ügyében. A tavas 
zon kezdetétől kezdve Szuhai a 
l'C-ben játszik bajnoki mérkőzést.

Barátságo., megállapodás jött létre a

A Wolverhampton AV.anderrra május

A BVSC mégis indul az ökölvívó 
patbajnokság döntő mérkőzésein. A 
leien pálfordulást azzal magvarázzák, 
hogy n BVSC nem akarja elütni versenv-

Budapesten hétfőn este játszol Iák le a 
BKF FTC jégkorongbajnoki mérkőzést, 
amely erős küzdelem után 0.0 arányban 
dönt ellenül végződött.

A Bocskny játékosai kedden
Opala Zoltán edző vezetésével 

délután

az összes játékosok megjelentek
• aló formát árultak el.

A MOATSZ 1200 pengő segélyt kapo't 
az OTT-lól és így majdnem. 100 százalé­
kig biztos, hogy a magyar asztali tenisz 
válogatott ki tud utazni a londoni világ­
ba |nök ságra.

KÖZ

TAHI orr A BIZ A
\ kcszáruüzletbcn a forgat 

irktcirn vnlt. Az irányzat általában tar­
tott. Egyes cikkek áremelkedésével izem, 
ben más cikkek veszteséggé’, zárultak. A 
búza forgalma nem volt számottevő, ösz- 
szcsen 18 vágón kelt el tarlóit irányzat 
mellett. Az árát változatlanul hagyták.

Róza : tiszavidékl 77 kg os 20.65— 
21.00, 78 kg-os 20.95—21.30, 79 kg-os 
,21.20-21.50, 80 kg os 21.35—21.60.

Row : pcslyidéki 18.85—19.00, más 
szá rm a zású 18.90 19.15.

Takarmányárpa : elsőrendűi 1 
16.60, középminő'-égíi 15.25—15.50, 

Sörürpa : kiváló 20.75—23.00, príma 
19.25—20.25, sörárpa 18.00—1900.

Znh : elsőrendű 18.30—18.50, közep- 
niinöségd 16.15—-10.25.

Tengert : tiszántúli 12.H0-—13.05, egyéb 
áll. 12.75—12.90.

Magvak éa liüvelyeoek : Köles fehér 16
18, vörös 14 —15. egyéb 13—13.50, nap­

raforgó fehér 20—21, tarka 21-21.30, 
tökmsg nagyszemíi 28.50—30 50, kls<ze- 
mű 26.50 -27.

Ferencvárosi aertéwvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 219 
darab sertést. Előző napi maradvány 100 
darab. Árak : príma szedett 103—104. III. 
90—96. exportzsír márkázott 162 fillér 
kg ként. Az irányzat változatlan.



10
DEBRECZENI ÚJSÁG 1938 Január 1». szerda

illetőségre 736

1176

>
részben

192
213

1579

BirtohhérlEt

Pál
1269

ElattíluahbEladöhaa

PIACI
■IIBenyáfs-nál

ÉLÖBAROMFI ÁRAK

^SöU^oatlas

Eladó földTojás drb
8. SZ.

MMM

konyhakerti vetemények Arai

www

Használt
— 0.25—0.10 deszka

elad’».
Ihász,

1220

kg

1119

WA2

debreceni kir. járá.shfróság 
mint telekkönyvi hatóság

finomat 
rolhat 
tokra,

—■ 0.32
kg. 0.33OO-ás 

0 ás 
2-es

Búzaliszt
Búzaliszt
púzaliszl

Gróf Vecseyutca 13.
Ilomokkert.

rs’* . -
si rendelőnek (ma is az) 
április

1099

drb. 0.02-0.05
— 0.10—0.18fóríictfaialt

Fehér kg. — 
Félbarna kg. 
Barna kg —

kenyér Arak :
------ o 11
____ 0.10
-------0.36

liszt Arak •.
kg. 0.38
kg. 0.37
kg. 0.35

ar. p kikiáltási árban, a 
a’aft Debrecen sz. kir. vá- 
és a Kaszáló birtokosok

0.40—0.44
■s. 0.20-0.26

üzleté- 
pörkö-

kökre elosztható. Köz­
ponti Egyetemtől három 
percre. Ezt«kérni Csapo­
mra 27. Háztulajdonos- 
„ól 122«

Vereshagynia 
kilóin--- 0.20—0.24

Szőlő, gyUmrtlcsAs
Poroszhy-út 48. ela

Főiskolai hallgató 
lakótársat keres teljes el­
látással. Rákóczi-u. 26. 
ti. siló.) 1203

ELADÓ
Budai Ezsatás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó­
bús, kényelmes családi 
Aúz. 744

I lóéi pót 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7 
az udvarban 11’0

párja —- — 2.80—3.60
Csirke ránlanivaló

1.20—2.10 
0.10—012 
2.00 -2.20

gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan. kíséretszer 
késztessél Kossuth n. 39 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2 löl fél 4-ig. 134

Érte­
kezni a tulajdonossal az

— 0.08—0.25
0.30 0.60

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő előtt 
iik. Dégenfeld-tér ti.

Pulvka kövér 
kilója---- 1.05-1.20

Liba, sovány 
darabja — 4.20—6 50

hiba kövér kg 1.20—1.35

Zongoraórúkat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos

Sestakertben) lévő 
szőlőből álló, a B 
József (n. Kovács 
ingatlanra 166 ar

_____  0.70 1.20
kg. _ 1.00 — 1.20

kg. 0.70—0.90

Megbízható 
ügyes asszony piaci vl 
rágárusiláshoz és kifli'1» 
leánv felvétetik Farkas 
Gyuláns virágüzletében

Tv ük párja —- 4.80—6.20 
Kappan kg — 1.00—1.10 
Jérce párja — 3.70—4.50

utcai szobából álló gnr- 
zonlakás, kizárólag ma-

Húrom 
ér malac eladó,

1. sorsz. szerint II. Kis 
álló ‘/,-rész illetőségre

Dió kg.--------0.65—0.70
Dióból kg. — 2.20—2.40 
Mandarin kg. 0.85—0.96 
Füge kg — —■ 1.00—1.10 
Citrom drb - - 0.06-0.08

Burgonya, 
vegyes kg. 0.05—0.07

kilója--------0.36—0.45
Burgonya, rózsa

1 Jióia — — 0.09—0.10

Rozskenyér kg. — 0.26
Péksütemény drb *— 0 05

Kövér sertés 
150 kilós, fiatal, eladó.

• 1268

iMiMWiwm rj Wim un nrr
Fiatal 

bejárónő 5 órai inunk i 
ra koszt nélkül felvető1- 
thk. Burgondia 6. Ny.

------ 1.15—1.30
— 0.95—1 05

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK t

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Simonffy u. 2/a. I. em. 3.

Tg__ _
Kiadó

1 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekczhet-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT 

szántán Mezőgazdasági Hitelintézet 
égrehajtatónnk II. Kiss József veg- 
jtást szenvedő ellen indított végre­

hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
, végrehajtási árverést 1288 P ^köve­
telés és járulékai behajtása v'„-“ 
recent kir. járásbíróslg területén 
Debrecen sz. kir. vá.—..........  _

i debreceni 397. sz. íkvi 
1. sorsz. 4685 hrszámú 
Bercsényi 11. 58. sz. a. 1

végett a deb- 
....... 1 lévő

árosban fekvő s a 
betétben 

alatt fog 
vő 73.80

sorszámú szerint II. Kiss Jozse 
nevén álló felerész illetőségre 3210 ar. 1 
Kikiáltási árban, a C. 4. sorsz. alatt 
3n910'933 tk. végzéssel özv. H- Kiss e 
renc.né Dobránszkv Erzsébet javára be­
kebelezett holtigtartó haszonelvezeti J - 
fenntartásával :

H a debreceni 4524. sz. tkvi betétben 
A + 2. sorsz. 11629/7. brsz alatt fomad- 
az Andrássy-űlon (a 
237.60 rj-öl területű 
1 sorsz. szerint Kiss 
Violával) nevén álló 
p kikiáltási árban :

III a debreceni 4526. sz. tkvi betétben 
A T. 1—2. sorszámú 11735., 11736 hrszám 
alatt foglalt, a Nádor u 26. sz. a (a Sva­
tokéi Ihenl lévő 790 70 □•öl területű ház 

szőlőből átló s a B. 1. sorsz.
ÍSS József hí. Kovács Viol.ival) 
ó ingatlanra 1745 ar. P kikiál­

tási árban :
JV «I debreceni 10837 sz. tkvi belét 

Aen A*-r L ™rsz. 25400. brsz. alatt fog; 
]:)l| a Fancsikán lévő 4 hold 1322 O ” 
területű szántóból álló s B. 4. sorsz. 
szerint H. Kiss József nevén álló i/2-resz

tos közönsége ~
javára bekebelezett útátjárási, vadászati 
é, a téli legeltetés tűréséből álló szol- 
gnlmi Jog és a C. 5. sorsz. alatt özv. 
Bogdán Mihályné Nagv Zsuzsánna javá­
ra bekebelezett holtigtartó haszonélve 
zcli jog fenntartásával ;

V a debreceni 13541. sz. tkvi betétben 
A I 1-6. sorsz. 27342—3, 27342-4, 
27343—2, 27345—3, 27347—3. 27348—2.

foglalt, a Pácon lévő 2 holdbrsz. alatt
2310 1 ]-öI területű szántó.
álló s a B. 
zsef nevén 
ar. P kikiáltási árban, a < 
alatt Debrecen sz. kir. varos közönségé 
és a Kaszáló Birtokosok javára bekebe­
lezett útátjárási, vadászati és téti legelte­
tés tűrésből álló szolgalmi jog fenntar­
tásával elrendelte.

Az árverést 1038. évi február hő 4. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca 
17 szám. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat az 
árverési hirdetmény 1. pontjában meg­
jelölt vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a. ame­
lyet a magasabb Ígéret ugyanannyi 
% ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi október ho 4 nap­
ján. Dr. Erdélyi sk. jbí-ó. A kiadmány 
hiteléül : Ruth Kálmán jb. kezelő.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő

Dr. Nagy Imre Benyovszky
Felelős kiadó :

Alfii’fll Sajtóvállalat Kft.
ügyvezető igazgató :

Dr. Kólya Sándor.
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Víg Márton, Csapó u. 33 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áros, jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 
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Kihordók
lapárusok csak igazol 

felvétetnek — 
kiadóhivatalban.

Csaliul os
fűszerkereskedősegíd 

szerény igényekkel ál­
lást keres. Kirakatról» 
dezést is készséggel vál­
lal, vidékre is elmegy 
Szives megkeresést kér 
a kiadóhivatalba.

Maradékban 
és olcsón vás.á 

ruhákra, kabá- 
_____ _ fehérneműekre 
stb. dr Révésznél, Piac­
utca 42. Pannonia-udvsr 
ban.__________________ 651

Házi ruhát
3 P, délutáni ruhát 4 P. 
estélyi ruhát 5 pengőért 
készít az „Elit“-szalon, 
József kir. herceg u. t4.

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy hívéiben 
Homok-utca 113. alá ke- 

1071

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
égész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u

Szép 
családi ház. 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel. «5 
lővel eladó Nógrádi Má 
tvás-utca 22 sz. Falóger 
mellett. 4-3
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Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel-

A Tokajhegyaljai 
Királyi Szőlők — Tarral 
lófogatra való visszaté­
résével kapcsolatban el­
adó üzemképes M. A. 
118. rendszámú 6 henge­
res nyitott Mercedes- 
Benz 5 személyes autója. 
Motorja jó, karosszé­
riája használt, 4 gumija 
új, 2 használt, fogyasz­

tó—18 liter. —

autóbenzin. 1238

Bútorozott 
szoba utcai, külön ka- 
pualalti bejáratíal febr. 
1-lőt kiad’». Vígkedvű 
Mlhály-u 10. l'234
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Ne dobja cl 
használt nyakkendőjét, 
hozza Tiniáru. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala. 
kitjuk. Heinyóselymek- 
hen és niííselymekben 
nagy választék, 
kendőüzem.

Forgalmas helyen, 
a nagyállornás melleit, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Haszonbérlet 
135 hold Elepen vetéssel 
azonnal átadó előnyös 
feltételek mellett. Mitro- 
vie.s és Mailálh ügyvé­
dek, Szent Anna 10.

1260

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban.

1485

Savanyú káposzta
kilója -— •— 0.30—0.32 

Spenót és sóska
— 0.05-0.10
— 1.20—150
—- 0.03 0.08

0.35—0.50

Búzadara kg.
Korpa kg.

Eladó
ondódi 7 khotd 118? 
négyszögöles tanyásbir- 
lok. Értekezni lehet Dcb- 
reczcni Első Takarék­
pénztár jogügyi oszlá­
snál 7911

Eladó ingút^
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Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műimé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi G á b o r.

Művezető :
-0.13 L i p l a y András.


